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Huszárok ünnepén
Papolhat nekünk a kietlen ős ok­

talan pacifista a viiágbéke délibáb­
jairól, vitézeink láttára hangosabbat 
dobban a mi szivünk. A fegyverért 
magáért, vagy a vérontásért, mely 
végett a fegyver kovácsoltatott ? 
Nem. Hanem mivel az élet végső 
alapja, melyet egy isteni végzős küz­
delemnek alkotott, a hatalom. Ezzel 
és ezen lehet csak megállani s azok, 
akik a történelem ily elemi fényé­
ről megfeledkeznek, vagy elpusz­
tulnak, vagy szolgaságba sülyednek, 
vagy mint a föld megvetettjei, szét­
szóródva tengetik parazita életüket 
az egész világon. Az eke a kard 
árnyékában szánthat csak nyugodtan. 
A tudomány, a művészet, az iro­
dalom, a béke összes mesterségei 
csak ott virágozhatnak, ahol Mars 
mindezek háboritatlans gin élesre 
fent acéllal őrködik. Jólét, tekintély 
és a maga jogát védő önérzet, mely 
nélkül nemesebb embernek élni sem 
érdemes, egyedül csak az erő mun­
kája után sarjadozhatnak és fegyver 
által tarthattak fenn. A fegyvert 
semmi sem pótolhatja, mert az em­
beri lélekbe ágyazott rablóösztö­
nöktől ezer Plátó okoskodása sem 
tud megoltalmazni.

De hadseregéhen él emellett min­
den nemzet ifjúi szépsége. Ebben él 
a miénk is, akiket az örök végzet 
Európa szivében különösen katona­
néppé avatott. Ha lenn az olasz 
Hespőriában úgy szól a dal ; »Ifjú­
ság tavasza,“ — akkor a miénk el­
mondhatja, hogy magyar katonák, 
ti vagytok a mi tavas sós, gyönyörű 
ifjúságunk.

Aki ott, a nyugati végen, azon 
az egyszerű udvaron, melyet mától- 
fogva egy némán is sokatmondó 
kőoszlop ékesít, ha valaki ott a mi 
helyőrségünket végignézte, biztosan 
eszébe jutott, hogy e csapatok többet 
jelentenek nekünk, de többot js ér­
nek száz kiszáradt tudós féligazsá­
gainál és híg eltnőletü bölcsességé­
nél. Az a néhány acélos század a 
hadilobogó szent színei alatt, a lovas 
vitézek kőbe kívánkozó, büszke sas­
tekintete, a hánykódó nagy tüzér­
lovakon cövekként megülő katonák 
lelket öntöttek a mi lelkűnkbe, el­
ragadtak, szárnyakat növeltek s meg- 
ábrándoztattak velünk több mint 
ezer évet, — amint a költő mondá, 
— »Attilától egész Rákócziig“.

Egyszerű, szép, nemes volt a va­
sárnapi ünnep, amiként az katonák­
hoz illik. Egjmás mellett állt a 
nemzet: az ifjú királyi herceg ős a 
nagyháboru viharvert, kőrgestenyerü, 
öreg huszárjai.

Mikor az őszbe csavarodott ke­
gyesrendi atya ott imádkozott a 
vitézek előtt az Ur oltáránál, tudja 
az ég miért, de Simonyi óbester 
jutott az eszünkbe. Valaha itt wfu- 
kuzált“ őkegyelmessége a debreceni 
piaristák kis gimnáziumában s való-

Nagy Frigyessel és Bonaparte Na­
póleonnal verekedtünk. Nektek nem 
jut ki ez a szerencse, de fiaim ve­
rekedjetek ti is, mint mi hajdan, 
magyar vitézekhez illő becsülettel 1“

•áövrv-J*
Felavatták a Tisza-szobát - Le leplezi éVá* ezred 

elesett hőseinek emlékművét

szinüleg, a jó páterek bosszúságára, 
nem szívelte a „Quae maribus‘,-t. 
Vitézvári Simonyi József ma bol­
dogan tekintett le a c-illagos égből 
s igy szólhatott: „Huszárok ! Mi
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A debreceni 2-ős huszárpk im 
ünnepsége á

(A Hajdujöld tudósítójától.) A volt deb­
receni 2 ös honvéd huszárezred vasárnap, 
szeptember 21én délelőtt impozáns ke­
retek között rendezett kegye'etes ünnep­
ségekkel hódolt az ezred hősi halált halt 
fiai, valamint hős, nagynevű parancs­
noka, gróf Tisza István emlékezetének. 
A volt 2-ös huszárezred tisztjei össze­
gyűjtötték gróf Tisza István harctéri erek­
lyéit, megfestették a parancsnok életnagy- 
ságu katonaképét s mindezeket a Széchenyi- 
utcai laktanya egyik szobájában — amelyet 
ezentúl Tisza-szobának fognak nevezni — 
helyezték el. Az ünnepségek első részét 
ennek a most már történelmi nevezetes­
ségű azobának a felavatása képezte, míg 
a második része a kaszárnya udvarán, 
az ezred elesett hős katonáinak emlékére 
emelt művészi emlékoszlop leleplezése 
volt.

Az ünnepségen képviseltette magát a 
Kormányzó s megjelent József Ferenc kir. 
herceg, vitéz báró '"'agy Pál honvéd- 
főparancsnok, az országos Tisza emlék­
bizottság küldöttsége, valamint számos 
budapesti, debreceni és vidéki katonai és 
polgári testület képviselete.
A Tisza-szoba felavatása

A Tisza-szoba felavatása pontban 
háromnegyed tíz órakor kezdődött. 
A felavatáson nyolcvan meghívott 
vendég vett részt. A Kormányzó 
képviseletében jelen volt Horthy 
István tábornok, továbbá megjelent 
József Ferenc királyi herceg, vitéz 
báró Nagy Pál honvédföparancs- 
nok Hegedűs Pál, Soós Károly altá- 
borna^yok, Rakovszky István belügy­
miniszter, Ferjentsik Ottó körletpa­
rancsnok, Hazai Samu nyugalmazott 
miniszter, báró Skerlec Iván és Í7/- 
alussy Gabor ozredosek, Zsilinszky 
Eod>e nemzetgyűlési képviselő az 
országos Tisza-emlékbizottság kül­
döttsége élén Horánszky Lajos ny. 
államtitkár, Papp Károly a debre­
ceni Tisza egyetem rektora, Flóhr 
János tábornok, Kesserü Lajos tör­
vényszéki elnök. Hadhózy Zsigtnond 
főispán, Almássy Sándor Biharmegye 
főispánja, Petényi Z dgmond ny. ál- 
lamlitkár, Pákozdy Sándor alispán 
Magoss György polgármester, Ghtczy 
Tihamér kerületi főkapitány. Dömö­
tör huszárőinagy és még számos 
katonai és polgári notabihtás.

A Tlsza-ssoba
Maga a Tisza-szoba igen egy­

szerű berendezésű, puritán klil^ 
helyiség. Mennyezete s falainak felső 
része fehérre van meszelve, míg a 
falak többi része faragott faburko­
lattal van födve. A szoba négy sar­
kában pálmák állanak. Az egyik: fal 
közepén van elhelyezve a. Ziegler 
festőművész által készített élotnagy- 
ságu Tisza kép. amely a nagy ál­

záns

és hitével olyan erőt kölcsönzött 
katonáinak, hogy ezredének minden 
vállalkozását sikerre vitte. Színesen 
ecsetelte a tábornok beszédében Ti­
sza Istvánnak a katonái iránt érzett 
meleg, apai szeretetét s azt a ra­
jongást, amellyel viszont ezek hős 
parancsnokukat elárasztották.

Ellenségei — a forradalmak nem­
zetrontó patkányvezérel — átéri öl­
ték meg, mert rettegtek politikai ha­
talmától s mert azt hitték, hogy aa 
ország testén üthetnek rést akkor, 
amikor Tiszát ütötték s végül orvul 
és gáládul meg is gyilkolták. Tisza 
azonban csak testileg távozott el 
közülünk, mert szelleme itt maradt 
örökre köztünk.
A Tisza szoba megáldása

Báró Hazai Samu volt honvédelmi 
miniszter mondott ezután hosszas, 
mély átgondol ásu beszédet, amely 
után vitéz Huszár Endre tábori 
lelkész megáldotta a szobát, az egy­
házat, amely Tisza Istvánt nevelte 
s vé.oül minden keresztyén magyart, 
aki ebbe a szobába belép.

1 A vendégek végül beírták nevű- 
I két a vendégkönyvbe s ezzel a fel-

lamférfit ezredesi uniformisban ábrá­
zolja. A képpel szemközt üvegezett, 
barna szekrényben őrzik Tisza Ist­
ván harctéri ruházatát, nyergét, 
kardját és kardbojtját.
Tótváradl Asbóth tábornok 

beszéde
A felavató ünnepély a megjelent 

magasrangu vendégek üdvözlésével 
kezdődött, amely után lótváradi As­
bóth István tartott lendületes, mé- 
lyenjáró emlékbeszédet Tisza István­
ról. Megemlékezett a katona Tisza 
Istvánról, aki rettenthetetlen bátor­
sággal nézett szembe az ellenség . 
golyózáporával s személyének szug- ! 
gesztiv, lebilincselő erejével s a - . -
magyar igazságba vetett bizalmával I avatási ünnepély bofejeződött.

A hősök emlékoszlopa előtt
A magasrangu ős előkelő vendég­

sereg ezután kivonult az udvarra, ahol 
szürke vászonnal letakarva állott a 
hősi halottak emlékoszlopa. Mellette 
friss zöldgalyakból rögtönzött sátor, 
s benne kis oltár egy feszülettel és 
két égő gyertyával. A nagy ka­
szárnya udvar többi részén egy 
szakasz lovasság, egy szakasz gya­
logság, egy gépfegyveres osztag ős 
ügy üteg tüzérség volt felsorakozva, 
ezenkívül egy szakasz rendőr, vala­
mint a leány ős fiú cserkészek. A 
felavatási ünnepély után a Kormányzó 
képviselője vitéz Horthy István tá 
homok szemlét tartott a csapatok 
fölött, mialatt a királyi herceg és a 
többi előkelő vendég elhelyezkedett 
az emlékoszlop és a sátor előtt fel­
állított széksorokon.

A fentebb felsorolt notabihtáso- 
kon kívül jelenvoltak vitéz Nagy 
Pál tábornok, a Hajdumegyei vitézi­
szék kapitánya, Wolff János ny. 
tábornok, Hoíényl ezredes, Koszorús, 
Battka, Kell, Nedeczky, Havass ős 
Rozinszky nyugalmazott ezredesek, 
Weszprémy nyugalmazott főispán, 
Lánczy Gyula pénzüuyigazgató mi­
niszteri tanácsos, Demkó J®n^ ny. 
államtitkár postafőigazgató, Galánffy 
János közjegyző kormányfőtanácsos, 
Brechel Frigyes katonai ügyész, 
valamint Debrecen ős a vidék elő- 
kelő társadalmának számos nő és 
férfi tagja.

Tábori szentmise
A katonai szemle bevégeztével 

Hogyor József a debreceni kegyes­
rendi főgimnázium igazgatója tábori 
misét celebrált, amely után szép be- 

sződet tartott, visszapillantást vetve 
a kettős huszárok bravúros, hősi 
tetteire, amelyek a dicső hősök vére 
hullása árán ugyan, de nemzetünk­
nek fényt és legendás dicsőséget 
szereztek.
Uifalussy Gábor ezredes 

beszéde
Majd (Jjfalussy Gábor ezredes 

lépett a virágokkal díszített emlékmű 
talapzatára, lelkes, hatalmas kon­
cepciójú felavató beszédet tartott. 
Elmondotta, hogy őt, mint a volt 
ezred legidősebb tagját érte az a 
kitüntetés s egyben nehéz feladat, 
hogy a második honvéd huszárezred 
elesett hőseiről megemlékezzék.

— Meg kell tanulnunk ellensé­
geinktől — folytatta, — hogy ml is 
ápoljuk elesett hőseink emlékét, vál­
jék ez nálunk is olyan kultusszá, 
amilyen ez őnáluk.

Majd az emlékmű felé fordulva 
mondotta:

— Taníts meg bennünket épitni, 
alkotni egy nagy cél érdekében s 
hinni és reménykedni egy magyar 
hajnalhasadásban.

Végül az ezred fiatal, háborút nem 
járt tagjaihoz fordult s kijelentette, 
hogy nekik kell leginkább a hősök 
tiszteletéből tanulságot meríteni, 
mert ők a boldog jövő sejtjei, mert 
ők lesznek azok, akik az integer 
Magyarországot vissza fogják állí­
tani. Ennek a nagy, nehéz, de gyö­
nyörű feladatnak megoldására köve­
tendő példát statuált az ezred hős 
parancsnoka, gróf Tisza István, aki­
nek ha méltó követői lesznek, biz­
tosítva látja a boldog magyar jövőt.
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— Ilyen feltétel mellett cdom dl ; 
nektek e szobrot — fejelte be be­
szédét üjfalussy ezredes — vegyétek, 
legyen a tiétek!

Lehull a lepel
Ab utolso szavaknál lehullt a 

lepel 8B emlékműről 8 látható lett a 
maga», szürke kő obeliszk. Oldalába 
az elesett tisztek, valamint a legé­
nyek nevei vannak bevésve, az alján 
pedig keresztbe tett kardon egy 
husaárcsákó van elhelyezve.

A katonaság diszsortüzei után dr 
Magoss György polgármester Deb­
recen város nevében átvette az em­
lékművet megőrzés, gondozás és 
fenntartás végett, azzal az ígérettel, 
hogy mindaddig, mig ebben a város­
ban egy magyar ember élni fog, 
ennek a kötelességnek becsülettel 
meg fognak felelni.

Az emlékmű megkoszo­
rúzása

Majd az emlékmű megkoszorúzása 
Vövotkezett. Elsőnek vi'éz bMNagy 
Pál helyezte el a honvédség ko­
szorúját, utána Ferjentsik Oltó kör­
letparancsnok a honvédelmi miniszter 
nevében koszoruzta meg az emlék­
művet Majd József Ferenc kir. herceg 
helyezte le koszorúját rövid beszéd 
kíséretében:

— Leteszem atyám nevében — 
mondotta — atyám hálájának, vala­
mint a ragaszkodás, a szeretet és a 
hűség koszorúját.

Megkoszorúzták még az emlék­
művet Horánszky L&jos ny. állam­
titkár az országos Tisza emlékbizott­
ság nevében, Mogoss György pol­
gármester Debrecen város, Pákozdy 
Sándor alispán Hajdú vármegye, 
Streicker Andor főjegyző Szatmár- és 
Beregmegyék, a debreceni MANSz 
nevében pedig F.áter Erzsébet. A 
volt 39-ik gyalogezred nevében 
Wolff János tábornok, a 11. honvéd 
gyalogezred nevében Taubler őrnagy, 
Fióhr János tábornok a volt 2-ik 
honvéd huszárezred és Fömötör Jó­
zsef őrnagy a Tisza-szakasz ne­
vében.

Ezzel az ünnepély véget őrt. A 
kaszárnya udvarán még katonai disz- 
felvonulás volt, utána pedig az 
Arany Bikában szükkörü bankett.

A vendégek legnagyobb része a 
délutáni gyorsvonattal utazott el 
Debrecenből egy felejthetetlen szép 
es pompásán megrendezett hazafias 
magyar ünnep emlékéve).

Heves harcok 
Georgiában
A külpolitika hírei

Pál is, szept. 22. A georgiai kö­
vetség jelenti, hogy a harcok egész 
Georgiában folynak igen heves üt­
közetekkel. A felkelők ellen több 
azovjethadosztály áll hadban.

A Kodor folyó mentén több ezer 
ellenforradalmár

feltartóztatta as oross csapatok 
előnyomulását.

Georgia területén kivűl megalakult 
kommunista osztagok beavatkoztak 
a küzdelembe. Szeptember 17 én 
Batumban a foglyok ki örték a börtön 
ajtaját és elmenekültek.
Tetuan feladását követelik 

a rlff-kabllok
London, szeptember 22. (Havas.) 

A Times tangeri jelentése szerint 
meghiusult-ik a tetuari spanyol ha 
tóságok táigyalásai, amelyeket Te­
tuan polgári lakosságának elszállí­
tásáról folytattak. A rifflakók feltétlen 
megadást követeltek.

a kínai helyzet
Páris, szeptember 22. A Petit

Szentgotiháid, szeptember 21. A 
szentgotthárdi kerület képviselője dr 
Vargha Gáöor vasárnap tartotta be­
számolóját Szentgotthárdon. A be­
számolóra a képviselőt lekisérte Vass 
József helyettes miniszterelnök. El 
sönek dr Vargha Gábor tartotta meg 
beszámolóját, majd Vass József he­
lyettes miniszterelnök emelkedett 
szólásra.

Beszéde elején a népszövetségi 
tárgyalásokkal, Herriotn&k ős Mac- 
donaldnnk. a világbékére irányuló 
terveivel foglalkozott, majd igy foly­
tatta beszédét:

— Ha Franciaországtól nem le 
hetett megkövetelni, hogy Strassz- 
buigot e felejtse, ép úgy a dicső 
francia nemzet nem veheti rossz­
néven tőlünk, ha mi nem felejtünk ős 

nem vagyunk hajlandók remé­
nyeinkről lemondani.

Ez a mi reménységünk nem e fegy­
verben rejlik, mert nekünk nincse­
nek fegyverein». Van 35 ezer kicsi 
katonaságunk, tehát 35 ezer puskánk 
és mindenik katona részére 120 
golyónk. Vau néhány száz csendőrünk 
és rendőrünk, akik alig elégségesek

Párisién pekingi jelentése szerint a 
kormány erei’esen sorozza a ka­
tonait Jun-Sik-Kcu volt miniszter­
elnök kísérletet tett a közvetítésre. 
Mindkér hadviselő félhez táviratot 
kü;dött és kilátásba helyezte, hogy 
a helyzet enyhülése esetén a köz­

Meghalt báró kövesházi Kövess Her­
mann tábornagy

Agyvérzés okozta váratlan halálát
(A Hajduföld budapesti tudósítója 

jelenti.) A volt osztrák-magyar had­
sereg egyik legvitézebb katonája, a 
világháború egyik legnagyobb hőse 
báró kövesházi Kövess Hermann 
tábornagy hétfőn hajnalban B’csben 

váratlanul elhunyt.
Kövesházi Kövess Hermann tábor­

nagy Nagyszebenben született s a 
katonai tanulmányait kitűnő ered­
ménnyel végezte el. Mikor a háború 
kitört, akkor már hadtestparancsnok 
volt s mint ilyen, azonnal a harctérre 
sietett. E sö "harci sikereit az orosz 
fronton aratta. Itt részt vett a győ 
zedelmes gorlieei áttörésben, később 
azonban Szerbiába rendelték, ahol a 
má.-odik déli offenziva alkalmával 
nagy diadalokat aratott. Nevét az 
elknség valósággal rettegte, a köz­
ponti hatalom országaiban pedig

mint a szövetséges hadseregek 
egyik legkiválóbb hadvezérét 

ismertek.
Kivaló haditelteiőrt a legmagasabb 
kitüntetéseket egymásután nyerte s 
nagyszerű szolgálatait a király tábor­
nagyi ranggal jutalmazta.

A szerbiai fronton avatott diadalai 
mán az isonzói frontra került köves­
házi Kövess Hermann, majd pedig 
mikor az oláhok orvul megtámadták 
Magyarországot, Erdély védelmére 
sietett s itt aratta legszebb diadalait.

Az októberi patkánylázadás kitö­
résekor a monarchiában ő volt az 
egyetlen hadvezér, akinek még tel­
jesen intakt c^apattesiek állották 
rendelkezésére. Ezekkel a csapatok 
kai akart a forradalom első nap­
jaiban

Károlyiék ellen vonulni, 
azonban tervének kivitelében várat­

Vass József megfenyegette a politikai 
és sajtópatkányokat

A népjóléti miniszter beszéde Vargha Gábor 
beszámolóján

társaság elnöke, akit az egész mai 
helyzetért felelősnek tart, visszalép.

A lapok jelentik Lendonból, hogy 
a japán kormány felhatalmazást adott 
arra, hogy a délmandzsuriai vasút­
vonalakat’ Csang-Csu-Lin marsai 
rendelkezésére bocsássák.

iiitnini n n t iiiiiiiwi ii’t’M’vairi'iv«

lan akadályok meggátolták.
A forradalom, majd a kommün 

idején Bécsben élt s innen az ellen­
forradalom kitörése után sűrűn el­
látogatott Budapestre. Bécsben egyéb­
ként a Márta Terézia-r&ad nagy 
káptalanjának ügyeit intézte egé­
szen haláláig.

Vasárnap délután hirtelen rosszul 
lett s az orvosa agyvérzést állapí­
tott meg rajta. Családja ős az or­
vosok mindent elkövettek, hogy meg­
tartsák az életnek. Azonban az ön­
feláldozó szeretet már nem tudott 
rajta segíteni, mert hétfőn hajnal­
ban kiszenvedett. Halálával a végi 
osztrák-magyar monarchia egyiK leg­
kiválóbb katonája dőlt ki az élők 
sorából.

Báró kövesházi Kövess Hermaun 
tábornagy holttestét a MFTR egyik 
hajóján Budapestre hozzak. A hatá­
ron megadják a halottnak a végső 
katonai tisztességet és Budapesten 
a hősök temetőjében helyezik örök 
nyugalomra.

A magyar kormány részvéte
Budapest, szept. 22. Kövess Her­

mann tábornagy elhunyta alkalmá­
ból özvegyéhez a miniszterelnök a 
következő részvőttáviratot intézte :

Mély megilletődéssel értesültem a 
szomorú gyászhirről, amely a nagy- 
mőltóságu bárónőt hitvestársának, 
báró Kövess Hermann tábornagy 
hirtelen bekövetkezett elhunytéval 
gyászba borította. Engedje meg 
bárónő, hogy úgy a magam, mint a 
magyar kormány nevében a leg­
őszintébb részvétemnek adhassak 
kifejezést. Az egész magyar nem­
zet mindig halás kegyelettel fogja 
fiának, a hős tábornagynak emlékét 
megőrizni. Gróf Bethlen sk.

arra, hogy ebben az országban a 
felfergatast megakadályozzák és a 
polgárságot megvédjék. Minket már 
nem kell lefegyverezni, mi már le 
vagyunk fegyverezve. Ezzel szemben 
körülöttünk az egyik államnak fegy­
verben áll G00 ezer katonája, a 
másik 160 ezer katonával rendel­
kezik, nem számítva a csendőrséget 
és rendőrséget. Ezek félnek tőlünk 
a hőt és félmillió magyartól, akik 
közölt csecsemők, asszonyok és le­
ányok is vannak. Mit akarnak tő­
lünk? Azt, hogy letegyünk a re­
ményről és elfelejtsük magyarsá­
gunkat ?

Ezt az egyet ugyan hiába kö­
vetelik 1

(Hosszantartó éljenzés és taps.)
A beszámoló után a banketten 

volt, amelyen a Varga Gábor kép­
viselő kohárköszöntöjére Vass Jó­
zsef népjóléti miniszter a követke­
zőkben válaszolt:

Nagyon tévednek azok, akik 
azt hiszik, hogy elfelejtjük, mi 
történt 1918 októberében, no­
vemberében és 1919 márciusától 

augusztusig.

Nagyon »évednek, ha azt hisz^ 
ezek a politikai és sajtópatkányik 
hogy el tudjuk felejteni azon idők 
szörnyűségeit, melyeknek mindnyá- 
jan tanúi voltnak. Tévednek, ha azt 
hiszik, hogy elfelejtetik velünk eze­
ket azzal, hogy hosszú cikksorozat­
ban a Britaniáról cikkeznek és állí­
tólagos bűncselekményekről baazái. 
nek a különböző sajtóorgánumok- 
ban. Átkozottak azok a kezek 
amelyek ilyen képet festve a ma’, 
gyár földnek öntudatát, kivetkőzte­
tek önmagából, hogy valamiképen 
előkészítsék az örök összeomlás ta­
laját.

Vegyék tudomásul a patkányok 
és csatornák egyaránt, bármi­
kép próbálkozzanak még egy­
szer szemközt fordulni, ott fog­
ják találni a bástyákra síelő 
magyar katonát s a magyar 

polgárokat egy táborban,
akik nem fogják tűrni mégegyszer, 
hogy összeomoljanak ezek a bástyák, 
mert ezek a magyarok vigyáznak 
ezekre a bástyákra. Az egymást 
megértés, a megbecsülés, ha ma 
nem, hol np, ha holnap nem, bo'aap. 
után, de feltétlenül meghozza az 
eredményt.

Én most nem mint miniszter vagy 
mint képviselő beszélek, hanem mint 
magyar katolikus pap, aki a nemzet 
ezredevén keresztül prédikált ennek a 
népnek.

A helyettes miniszterelnök szavait 
nagy éljenzés és viharos taps fo­
gadta.__________________________

Debrecenben kedvező 
a munkapiac helyzete
Budapest, szeptember 22. Az állami 

munkaközvetítő hivatal jelentése sze­
rint a munkapiiC helyzete az előző 
héttel szemben javulást mutat. Ennek 
oka főleg az, hogy Debrecennél 400, 
Szegednél 800 cukorgyári, illetőleg 
mezőgazdasági napszámost keres­
nek. A munkapiac kedvező volt a 
gyári ős egyéb napszámosoknál, az 
állandó háztartási alkalmazottaknál 
és a tanoncoknál. A többi foglal­
kozási ágaknál igen kedvezőtlen. 
Debrecen, Szeged, Szombathely kör­
zetében különösen kedvező volt a 
munkapiac, Pécsett normális. Buda­
pestnél igen kedvezőtlen.

Leégett egy dunántúli 
község

Győrből jelentik : Győr vármegye 
egyik legvirágzóbb községében, Győr- 
szabadiban hétfőn délután óriási tűz 
vész pusztított. Délután 2 órakor 
telefonon jelentették a győri köz­
ponti tűzoltóságnak, hogy 

a községben tűz ütött ki, 
mire azonban a tűzoltók a helyszínre 
érkeztek, már egész csomó ház állott 
lángokban. Az erős szél és a nagy 
vízhiány megkönnyítette a tűz pusz­
tító munkáját, úgy, hogy a község 
60 házából 25 a lángok martaléka 
lett. Emberéletben szerencsére nem 
esett kár, azonban az oltási munká­
latoknál többen súlyos in megsebe­
sültek. A tűzvésznek nagyszámú 
házi állat esett áldozatul. Ingatla­
nokban

a kár meghaladja a négy milliárd 
koronát,

a terményekben és ingóságokban 
szenvedett kár összegét még ne® 
lehetett megállapítani. A tűz kelet­
kezésének oka egyelőre ismeretlen.

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban
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Tovább tartanak a tanúkihallgatások a I 
csongrádi bomba-pörben

Vallomások a vádlottak bántalmazásáról
(Szolnokról jelentik.) A csongrádi 

bombamerénylet ügyében a hétfői I 
tárgyaláson Sághy Kókusnő anyjá- i 

Szabó István földmivesnek és i
Busa Mihálynő lényegtelen tanúval­
lomása után Katona Mihálynőt hall­
gatta ki tanúképpen a bíróság.
6 Az asszony először zavarodottan 
össze-vissza válaszol az elnök kér­
déseire, mikor azonban figyelmezte 
tik a hamis eskü következményeire, 
elveszíti a tagadás fonalát és hatá­
rozottan állítja, hogy Busa Mihálynő 
közölte vele fiának, Busa dotektiv- 
nek azt a kijelentését, hogy

a vádlottak csak a kínzás alán 
kezdtek vallani.

Busay András, csongrádi főorvos 
a következő tanú elmondja, hogy 
Csougrádon mindenki beszélt a bán­
talmazásokról. Állítja, hogy amidőn 
Saghyt Szegedről elengedték, na­
gyon rossz állapotban volt s 

a teljesen összetört ember be­
nyomását keltette.

A következő tanú Bódi Juliánná 
kijelenti, hogy mikor a terhelteket 
Szegedre vitték, a gyanúsítottak ott 
mentek el közvetlenül mellette, látta 
hogy Bölönyinek véres volt az inge 
és daganat volt a nyakán.

Mészáros Imre 54 é\es nyugal­
mazott tanító kijelenti, hogy kínoz­
ták és verték a vádlottak t ős a 
jajgatás is kihallatszott az utcára.

Palásti János csongrádi mészáros 
elmondja, hogy a csongrádi járás­
bíróságnál volt mint fogoly, amikor 
Piroskaék vallatása történt. Mikor 
a vádlottakat a járásbíróságról el­
szállították, hogy Szegedre kísérjék 

egy lavór véres vizet vilt ki 
abbéi a cellából ahol a vallatás 

történt.
A véres vízben darabokban úszkált 
a vér.

Hubert Gyula csongrádi városi 
adótisztet vallomása után ismét több 
lényegtelen tanúvallomás következik, 
majd Gaál Sámuel nyugalmazott őr­
mester mondja el, hogy a merénylet 
idejében találkozott Simkóval a Hen­
germalom tájékán.

Túri László napszámos, aki a 
vallatások idején a csongrádi járás­
bíróságon takarított, elmondja, hogy 

ö is látta a véres lavórt 
s azonkívül a járásbiróság szobájá­
ban egy pár bikacsökötós hatalmas 
husángot talált.

Mernyó Mátyás 37 éves csongrádi 
mészáros elmondja, hogy a csend­
őrök szakácsnője is beszélte, hogy 
agyonkinoztak a gyanúsítottakat. Bor­
zasztóan megverték szegényeket, — 
mondotta — hogy még a vádlotta­
kat sem kínozzák meg ennyire.

Az elnök : Honnan látta mindeze­
ket a szakácsnő ?

Tanú: A kulcslyukon nézett be. 
De nem sokáig bírta ezt sem, any- 
nyira megrémült a vadállati kínzó 
soktól.

Piroska Antal, János és György 
testvére lép ezután a biróság elő. 
Elmondja, hogy Szegeden látta vi­
szont bátyjait.

— A fogház folyosóján láttam 
őket.

Bölönyivel beszélgettem is, aki 
iákkor megmutatta a fején levő nagy 
sebeket. György arcán láttam erős 
ütést. Ezt még három hét múlva is 
lehetett látni.

Miüor Szegedre utaztak, velük 
utazott Skultétynak, Zombory vizs­
gálóbíró jegyzőjének a felesége.

Az ura elmesélte neki a terhel­
tek kihallgatását és azt mondotta 
neki, mikor a jegyzőkönyvet vezeti, 
sírni szeretne, annyira sajnálja 
szegényeket,

emberi roncsok valamennyien 
és annyira betegek, hogy nem 
tudnak megállni a vizsgálóbíró előtt.

Ezután id. Piroska János, a 
Piroska fiuk édesatyja mondja el,

a

is

hogy a fiai még a merénylet előtt 
hazaérkeztek. Ugyanezt vallja id, 
Piroska Jánosné is.

Ezután Pápai István a Magyar 
Király kávéház bérlője a következő 
tanú mondja el, hogy abban a pilla­
natban, amikor a bomba robbant, 
kifutott az utcára. Kőt alakot látott 
menni az utcán, ezek azonban

nem hasonlítottak a gyanú- 
sitottakhos.

A tanuk kihallgatása után a bíró­
ság Thwy László kivételével meg­
esketi az összes tanukat.

A tárgyalást kedden reggel 9 
órakor folytatják.
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Vörös agitáció folyik Bulgáriában
Moszkva pénzeli a bulgár bolsevistákat

Szófia, szept. 22. A bulgár kül­
ügyminiszter nyilatkozott a sajtó 
képviselői előtt, amelyben elmondja, 
hogy május óta a kommunisták 
folytonos izgatással állandóan azon 
dolgoztak, hogy a hangulatot izzóvá 
tegyék. Számtalan bizonyítók van 
arra, hogy

forradalmat készítettek elő, 
amit szeptemberben akartak kirob­
bantani. A vidéken rabló hoidák 
alakultak, amelyekhez a kommunis­
ták csatlakoztak. Amikor ezek a 
hordók megjelentek a falvakban, 
azt mondották a paraszt lakosság- 
nak, h'gy vegyek el az urak va-

ki-gyonát. A lefoglalt okmányokból 
tűnik, hogy Moszkvából az a pa­
rancs jött, hogy a forradalom a fő­
cél ős a költséget nem szabad ki 
mélni.

A kommunista agitátorok 10 
ezer, a vezető 30—40 ezer, a 
horda tagjai pedig 5000 levét 

kaplak havonta. *
Közben azonban a macedónok kö­
zött viszály ütött ki. Bizonyítékok 
vannak arra, hogy a kommunisták 
szeptember 15 éré államcsínyt ké­
szítettek elő, szerencsére azonban 
ez az utolsó pillanatban meg­
hiúsult. MTI.

Képek a debreceni repülőnapról 
Kilencezer ember gyönyörködött Korányi Leó izgal~ 

más ejtőernyős lóugrásában
(A Hajduföld tudósítójától). A 

meleg szep'enberi délutánban a 
Böszörményi utón sürü porfelleget 
ver a repülőtér felé igyekvő autók, 
kocsik, biciklik serege s a villamo­
sok csak úgy ontják magukból az 
emberek tömegét, akik a nyulasi 
gyakorló-térre sietnek a Hadröa 
npülő napjára. A felkavart porban 
aiig látni a bejáratnál felállított 
pénztárt, amely kőiül valóságos ve­
rekedés folyik a jegyekért. S ugyan­
ilyen nagy ember-kör veszi körül a 
kissé messzibe álló gyönyörű Fok­
ker gépet, amely úgy pihen ott a 
nyulasi gyakorló tér zöld gyepén, 
mint egy kiterjesztett szárnyú nagy 
madár.

Az első repülő
Három órára már nyolc kilencezer 

ember van együtt a gyakorló-téren, 
várva, hogy mikor száll fel a gép. 
Közien az országút szélén s a kö­
zeli kukoricásban lovas rendőrök, 
csendőrök, cserkészek szorítják visz- 
tza az ingyen-közönséget, amelynek 
egy része már a fák tetején helyez­
kedett el. Alig lehetett őket a gá­
lyák közül kivadászni. .

Ki vágom innen, hogy lobban 
fop repülni, mint a masina! — fi­
gyelmezteti szelíden az egyik rendőr 
az akaratoskodó r hamjegyest, aki 
a következő pillanatban már valóban 
repül is.

Repül a színigazgató
Három óra után néliánv perccel a

gép körül már jelentkeznek az első 
utasok. Köztük Kardoss Géza, a 
Csokonai színház igazgatója a fele­
ségével együtt. A színigazgató pél­
dája csakhamar összehozza a fel­
szálláshoz szükséges öt utast. Né­
hány porc múlva már mindnyájan 
bent ülnek a gép üvegajtós, pom­
pás bőr üléses kajütjében. A pilóta 
megforgatja a propellert, a motor 
berregni kezd, Krisztics pilóta fel­
száll a gépre. Még csak esy kis 
formalitás van hátra. A Magyar 
Légiforgalmi Vállalat egyik tiszt­
viselője az utasokkal egy nyomta­
tott blankettát irat alá, amelyben 
az áll, hogy az utasok életéért nem 
vállalnak felelőséget.

A következő pillanatban becsapó­
dik a fülke ajtaja, Kardoss Géza 
pedig leszól a körülálló újságírók­
hoz : _ ,

— Rátok hagyom a Csokonai 
színházat. A másik pillanatban a 
gép már fut i« a gyepen. Százötven 
200 méter futás után szinte észre­
vétlenül emelkedik a levegőbe s 
szép nyugodtan úszik tovább a 
nyulasi őrház irányában. Néhány 
perc múlva már olyan magasan van, 
akár csak a színházi helyárak.

Izgatott várakozás
A gép már valahol messze a vá­

rosban, a Nagytemplom fölött jár, 
mig idelent megkezdődik a labda­
rugó mérkőzés — amelyre azonban 
alig figyel most valaki. Még talán

a játékosokat is jobban izgatja a 
félidő utáni ejtőernyős halálugrás, 
mint az a gól, amely abban a pilla­
natban repül a DEAC kapujába, 
mikor a kapus a felette elszálló re­
pülőgépre néz.

Tíz perc múlva szép lassú repü­
lőssel leszáll a gép. A kilépő uta­
sokat egyszerre megrohanják a kő- 
rülállók. Milyen volt? Hogy volt? 
Nem szédül az ember ? A megnyug­
tató válaszokra újra megtelik a gép 
utasokkal. Még egy néhányszor for­
dul — mig végre a labdarugó mér­
kőzés félidejében — hirtelen szétfut 
a hir a tömeg között:

Most következik az ugrás I 
A halálugrás

A gép ajtaja alatt a kerék mellé 
Korányi most szereli fel az ejtő- 
ernyő1', amely egy viaszkos vászon- 
zsakba van bekötve. Az alakja olyan; 
mint egy jó nagy kenyéré. Korányi 
Iro magára szereli az ejtőernyő 
köteleit, aztán beszáll a gépbe, 
amely néhány p°rc múlva már star­
tol és száll fel egyre magasabbra. 
A közönség körében izgatott vára­
kozás, mozgás, türelmetlenség. Egy­
szer csak azután, midőn a gép 
szembe kerül a nézőkkel, rémült zu­
gás, néhány fojtott sikoly hangzik 
tel a közönség köréből Korányi le­
ugrott, egy pillanat és döbbentő, sza­
bad esésben zuhan alá. A következő 

: szempillantásban azonban már ki- 
; nyílik a sárga japán selyemernyő s 
■ a pilóta lassan himbálodzva száll 

lefelé. Közben a kezével integet és 
szalmái a közönségnek. Hatvankét 
másodperc telik el, mig földet ér — 
akkorra már ott van az autó, amely 
az összecsukódott ernyővel együtt 
hozza a bátor pilótát, akit viharos 
ovációba részesíti a közönség, amely­
nek kellemes és élvezetes délutánt 
szerzett a minden tekintetben pom­
pásan sikerült repólőaap.

FŐISKOLA
A Tural skövetség olasz- és fran­

ciaországi kedvezményes tanulmány­
akciója. A magyar egyetemek nem­
zeti Turul szövetsége külügyi ősz. 
tálya utján a magyar egyetemi 
hallgatóknak a római, páduai és 
párisi egyetemeken kedvezményes 
ellátási helyeket eszközölt ki. A 
Turul szövetség fövezérségének tu­
dósítása szerint Olaszországban a 
kedvezményes étkozós, lakás és 
ellátás havi 400 lírába, Francia­
országban havi 400 francia frankba 
kérd’. A jelentkezők ilyen fel étel 
mellett egy iskolai évet tölthetnek 
a fentem itett három egyetem va­
lamelyikén. Jelentkezni fakultások 
szerint az egyes bajtársi egyesülő 
töknél kell október 10-ig. Az egye­
temeken a magyar diákoknak a ba • 
iratkozás ingyenes.

VASBUTOROK
Folytonégő kályhák

TŰZHELYEK

gyári raktára
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Követelik a nyugdíjasok részére 
az 1914. junius 1. jogállapot fenn, 
tartását, a 40 évi szolgálatiéi bitó 
nyugdíjasok százszázalékos nyug, 
diját, a be nein töjtött szolgálati év 
és a háborúban töltött érek be?z&. 
mitását, a frontszolgálat után járt 
hadipótlék általános kiterjesztését, 
a nyugdíjasok részére a ténylege­
sekkel egyenlő lakásbért, a megvont 
gyógyszer és gyógyítási segély visz- 
szaállitását. a vármegyei tisztviselők 
illetményeinek rendezését. Kívánják 
a inagánalkalmazottak helyzetének 
megfelelő törvényes rendezését. Ki- 
vánják a B lista zégrebajtásánál el­
sősorban a vagyonos vagy anyagilag 
egyébként független alkalmazottak 
elbocsátását. Kívánják, hogy minden 
állami és községi vagy törvényható­
sági állás betöltésénél elsősorban és 
egyedül a keresztyén magyar tiszt­
viselő kar érdekei érvényesülhes­
senek.

A naggyülés egyhangúlag elfo­
gadta a határozati javaslatot.

Tisztviselő naggyülés Budapesten
Határozati javaslat a tisztviselők helyzetének 

megvitatására

sebb támogatását és üdvözletét tol­
mácsolta, majd

Horváth István a keresztyénszo­
cialista msgánalkalmazottak legsa- 
nvarubb helyzetét ecsetelte.

‘ Dr Koncz János a vármegyei és 
községi közalkalmazottak nevében 
beszélt.

Simoy Cézár a nyugdíjasok szö­
vetségének megalakulása ügyében 
szólalt fel. Javaslatára

a naggyülés táviratban üdvö­
zölte a kormányzót

és kérte pártfogását a közalkalma­
zottak részére.

Dobsa? Andor szólalt még fel a 
vidéki szervezetek részéről ős indít­
ványt terjesztett elő, hogy kormány 
rendelettel biztosítsák a közalkal­
mazottak szabad szervezkedést, illetve 
meglevő szervezetekhez való csatla­
kozási jogát.

Kóródi Katona Józsel főtitkár ter­
jesztette elő a beadott indítványok­
ról egybefoglalt

határozati javaslatot.

Üres ház előtt folyt le a szinügyi 
bizottság ülése

Mindennel meg van elégedve a bizottság 
Leszállítják a szinházi helyárakat

magyar államot védelmezzük meg- 
Ök a hordozói Nagy-Magyarország 
gondolatának. Aki pusztulni engedi 
a középosztályt, érzéketlen az ország 
érdekei iránt.

A középosztály szisztematikus el­
hanyagolása már kezdette elhinteni 
a korrupció magvát. Ha ezt terjedni 
engedik, a nemzet bukik bele. Ha 
pusztulni hagyják ezt a történelmi 
osztályt,

helyébe a feltörő zsidó intelli­
gencia tolakszik fel,

harcra edzettségével, a nemzeti tra­
díciók iránt való abszolút érzéket 
lenségével, szabad moráljával. Ha 
ez bekövetketik, nem lesznek a 
nemzetnek ideáljai, enélkül pedig 
elpusztul a nemzet.

Utána Schlachta Margit, a Ke­
resztyén Női Tabor vezére szclott 
a nöüsztvisülők és nónyugdijasok s 
általában az egész intelligens kö­
zéposztály helyzetéről.

Majd Székely János szólalt fel a 
Keresztyőnszociaiista Szakszervize 
tek részéről. Legrne szebbmenöszol­
gálataikat és támogatásukat aján­
lotta fel u közalkalmazottaknak, kü­
lönösen a nyugdíjasoknak és B-lis- 
fásoknak.

Pdich Nándor a VOGE legtelje-

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni kin törvényszék Koháry 
József elnöklete alatt működő bün- 
tetőtanácsa hétfőn tárgyalta a hit 
vesgyilkosság kísérletével vádolt 
Vékony Istvánná büuperét nagy ér­
deklődés mellett. Egy fekete ruhába 
öltözött, síró-rívó, zokogó asszony 
ült a vádlottak padján szuronyos 
börtönőr előtt. A főtárgyaláson egy 
szomorú családi tragédia megdöb­
bentő körvonalai bontakoztak ki, 
megelevenedett a bíróság előtt a 
Késes-utcai családi dráma minden 
borzalmaival.

A vád: gyilkosság kísérlete
A vadhatóságot dr Balogh István 

kir. ügyész képviselte. A vádirat 
gyilkosság kísérletével vádolja Vé­
kony Istvánnét, mivel 1924 február 
24-én Vékony István éttermi alkal­
mazottat előre megfontolt szándék­
kal meg akarta ölni; egy bereivával 
elvágta alvó férjének nyakát. Vékony 
csak a gyors orvosi segítségnek — 
és hogy a vágás nem volt mély — 
köszönhette, hogy nyolc napon túl 
gyógyuló sérüléssel megmenekült a 
haláltól.

Öngyilkos akartam lenni . . .
Elsőnek Vékonyáét hallgatta ki a 

bíróság, aki zokogva tett vallomást. 
Baismerto, hogy férjét meg akarta 
ölni, de utána a férjével való meg 
állapodás értelmében öngyilkos akart 
lenni, de ebben férje megakadá­
lyozta, azonkívül bátorsága is el­
hagyta. Elődja, hogy házassága, de 
egész élete a boldogtalanságok sza­
kadatlan láncolata volt. Első férje 
meghalt, utána kávéházi felirónö 
volt, majd Tar Mihály ügynökkel 

I élt együtt, aki azonban elhagyta,

Gyöngy össy Märy, aki a Kádár 
Böske helyére van szerződtetve, jó 
megjelenésű, szépen énekel, ügyesen 
játszik;

Kóbor Irénnek a megjelenése 
szintén jó, nagy terjedelmű iskolá­
zott hangja van;

Szilágyi Marcsa egészen fiatal, 
fejlődésképes színésznő, hang terje­
delme ugyan nem nagy, ő maga 
azonban mozgékony és tempera­
mentumos;

Károlyi Vilmos ügyes táncos ős 
nagy hangja van;

Szigethy és Hortobágyi Arthur 
elsőrangú jó színészek ;

Berényi megfelelő.
„Helyeslőig és megelégedéssel“
A szinügyi bizottság heiyeslőleg 

és a legteljesebb megelégedéssel 
vette tudomásul a társulati névsort.

E’után Kardoss Géza színigazgató 
emelkedett szólásra.-,

Magoss polgármester: Na csak 
nem védelmezni akarod őket? Hiszen 
mm is történt hozzászólás.

Kardoss Géza : Nem kérem, hanem 
egy rám nézve örvendetes, a közön­
ségre nézve azonban szomorú be- 
jp|enté-t kell tennem. Ugyanis a 
Nemzeti Színház igazgatósága leve­
let irt, amelyben közli, hogy miután 
értesült arról, hogy Debrecenben 
elsőrangú drámai társulat van s 
innen akar jövőre drámai tagokat 
szerződtetni s e célból közelesen 
Debrecenbe küldi a dramaturgját.

A bizottság tudomásul vette a 
bejelentést, mire a színigazgató zárt 
ülés elrendelését kérte.

Leszállítják a helyárakat
! A zárt ülésen a Hajduföld értesü 

lése szerint a helyárak leszállításáról 
tanácskoztak. Szó volt ugyanis arról, 
hogy a holyárakat egyelőre lénye­
gesen leszállítják és csak később 
lassan, fokozatosan, fájdalom nélkül 
fogják az arany paritásra emelni.

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város szinügyi bizottsága hét­
főn délután 4 órai kezdettel Magoss 
György polgármester elnöklete alatt 
a városházán ülést tartott, amely 
azonban a bizottság tagjainak rész­
vétlensége miatt úgyszólván negyed 
ház előtt játszódott le.

A hivatásos szinházi szakértők 
közül csupán Magoss György polgár 
mester, Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok, Miszti Károly tisztifőügyész, 
Uhlarik Béla, Fehér Ferenc, Barna 
László, Kernhoffer József, Ary Lajos 
főszámvevő, Tóth István építész ős 
Kardoss Géza sziaigazgató mutattak 
annyi érdeklődést a (színház ügyei 
iránt, hogy megjelentek az ülésen. 
Bordy Bella mint a Csokonai szín­

ház tagja
Az ülés megnyitása után Csűrös 

Ferenc ku'.turtanácsnok mutatta be 
a társulat névsorát. Kijelentette, 
hogy az igazgató eleget tett szer­
ződésbeli kötelezettségeinek, sőt meg 
több tagot is szerződtetett mint 
kellett volna. így 12 női kőrist a 
helyett 17 van és két táncosnő 
helvett három. Ez utóbbiak pedig a 
következők: Jagicza Mária, Wilt 
Böske ős Bordy Bella. (Az u’óbbi 
tudvalevőleg már egy hónapja az 
Opíraház balett karában van és 
szetződésszegés miatt pereli a szín­
igazgatót).

Csak temperamentumosán
Ezek után az uj tagok elbírálá­

sára került volna sor.
Egy hang: Mi még nem is láttuk 

mindegyiket.
Magoss polgármester: Én vagyok 

a legkevésbbő kompetens, mert én 
egyet se láttam.

Miután igy felszólaló nem akadt, 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok ter­
jesztette elő az uj tagokról a követ­
kező vélemény t:

Budapestől jelentik. Nagy érdek 
lődés mellett, a túlfeszített izgatott 
hangulat jegyében folyt le vasár­
nap délelőtt Budapesten, a régi or­
szágházban a tisztviselő naggyülés, 
amelyet pontban 10 órakor nyitott 
meg Halter István lelkes beszédé­
vel. Uránná Kóródy Katona János 
mutatta ki, hogy a háborúk és for­
radalmak rettentő megpróbáltatásai 
után

Trianon Is a leglnrheletleneb- 
bní a közalkalmazottakkal bánt.

Valamikor urak voltak, ma gondok 
fertőjébe sülyedt koldusok. A B. 
lista szörnyű igazsagtalanságokat 
teremtett.

Az egyre fokozódo drágaság mel­
lett a kormány csökkentette a fize­
téseket ős nyugdijakat. Beszüntették 
aa ellátási, a gyógykezeltetést se 
gitségeket.

Az élénk helyesléssel fogadott be 
széd után

Bernolák Nándor
ny. miniszter tárta fel a keresniyén 
magyar középosztály tarthatatlan 
helyzetét.

A kö.'alkalmazottak nélkül elvész 
az ország — mondotta többek kö­
zött. Megvédésükkel a történelmi

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA
(\ NAGYTEMPLOM MELLEIT). A vasúttól egyenesen jöhet, mert reg<e

7 órától vásárolhat, nem ke.l sie nm, 
mert délben is nyitva, este

__________ M vámőr, vasutas és 
rTQAflfjÖf katonai összes feísze- 

SM VE | relések nagy raktára
- ------Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után. s

A késes-utcai családi dráma 
ság előtt

Egy évi börtönre Ítélték Vékony htvánnét — Aki borotvá­
val akarta elvágni férje nyakát

végűi másodízben Vékony Istvánnal 
lépett törvényes házasságra. Hízás 
életük nem volt boldog, sokszor volt 
civódás közöttük, azonkívül mind­
ketten bűnügybe keveredtek, féltek 
a büntető eljárástól. A végzetes tett 
előtt három óráig álmatlanul hány­
kolódott, mig elhatározta magát, 
hogy férje nyakát elvágja s azután 
öngyilkosságot követ el.

A férj megbocsát feleségének
Ezután Vékony Istvánt hallgatja 

ki a bíróság, akit szintén szuronyos 
börtönön vezet be, mivel lopás miatt 
büntetését tölti. Fiatal korában már 
7 évi fegyházra volt ítélve. Kijelenti, 
hogy közte és felesége között soha­
sem volt szó közös öngyilkosságról, 
az asszony meg akarta őt ölni. En 
abból is következteti, hogy ejozö 
nap is arra ébredt fel, hogy fele­
sége a nyakát tapogatja és a borot­
vát, amelyet 6 el akart adu1, te16’ 
sége nem engedte eladni.

— Én azonban — fejezte be - 
feleségem megbüntetését nem kívá­
nom, megbocsátottam neki, 
szabadlábrahelyezésőt.

Az Ítélet
A bíróság ezután még több tanút 

hallgat ki, majd a perbeszédekre 
kerül a sor. Aczél Jenő védő szerint 
a gyilkosság kísérlete nem áll meg> 
nincs előre megfontoltság, legfe je 
erős felindulásban elkövetett ember 
ölős kísérlete. A bíróság ebben 
mondja ki bűnösnek Vékonyné. 
enyhítő körülmények figyelembevétt 
vételével egy évi börtönre ítélte, 
büntetéséből előzetes °
hónapot és 15 napot kitölt , 
vett.

Az Ítélet jogerős.
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Tessék kivágni, 
felmutatás eilenüben 
árengedményt kap I!

egyházán bensőséges ünnepélyes ke- 
retek között találkozott Keletmagyar 
ország válogatott csapata a jó játék 
erőt kén viselő magyar B) válogatót'

oka pedig szinte kizárólag az uj 
primadonna Kóbor Irén, akinek 
egyénisége és megjelenése már eleve 
kizárta azt, hogy Mnrjolino fiatalo- 
san bájos, kellemes, üde alakjában 
illúziót keltsen. Amellett, hogy hang­
jával nem mindig tudta tökéletesen 
megoldani a nehezebb fajsúlyú zene 
diktálta feladatokat, az illúziónak 
ez a teljes hiánya nyomasztólag 
hatott az egész előadásra, hiába 
próbálták a többi szereplők becsü­
letes igyekezettel kitölteni az igy 
támadt hézagokat. Bdrdonyl Ferenc 
szines, hajlékony tenorja, Krempachi 
István meleg zengésű hangja s az 
általuk végzett művészi teljesítmény 
— bármennyire értékes volt is az — 
nem tudott kiegyenlítődést terem­
teni az együttesben. Torma Guszti 
közvetlenül temperamentum)sau ját­
szott. Értékes szép sikert aratott a 
két uj komikus Hortobágyi Ar húr 
és Szigethy, akiknek finom eszkö­
zökkel formált alakítása szint, friss 
művészi erőt, lendületet vitt az 
előadásba. A polgármester alakjá­
ban Csolnakosy Gyula adott ügyes 
figurát. A zenekar Müller M Jtyás 
kitűnő dirigálása mellett minden 
részletében érvényre juttatta a 
Lecocqu muzsikájának szépségeit, (x)

- Klneveiés. Az igazságügymi­
niszter dr Kőrössy Kálmán m. kir. 
kormányfötanácsos, debreceni ügy­
védet a m. kir. Kúria ügyvédi tanács 
tagjává kinevezte.

— A városi létszámcsökkentést 
Jóváhagyta a belügyminisBler. Deb­
recen varos tanácsához megérkezett 
a belügyminisztérium leirata, mely 
változtatás nélkül jóváhagyja a város 
létszámcsökkentési javaslatát. A leirat 
azt is megengedi, hogy a megüre­
sedett városi állások közül kilencet 
a főispán a polgármester előterjesz­
tésére kinevezés utján betömhessen.
- Vérhas járvány Debrecenben. 

Debrecen város területén nagyobb 
arányú véihas-járvány lépett fel. A 
tiszti főorvosi hivatalba egyre-másra 
érkeznek jelentések az újabb meg­
betegedésekről. Mint értesülünk, a 
megbetegedések könnyebb lefo­
lyásúik.

— A Debreceni Vadásztársulat 
szeptember 29 én délután 5 órakor 
közgyűlést tart a városháza tanács­
termében. Minthogy 8 közgyűlés 
tárgyalja az uj alapszabályokat, va­
lamint ?z idei évadra vonatkozó 
berendezkedést, az elnökség kéri a 
tagok minél teljesebb számban való 
megjelenését.

— Tévedésből elvitt kabát. Fel­
kérem azon utast, aki vasárnap a 
NyuUsról befelé jövő gőzüzemű vonat 
eiső kocsijából tévedésből elvitt egy 
zöld szinü gyermekkabátot, hogy azt 
a Helyi érdekű vasút igazgatóságá­
hoz szolgáltassa be, mivel az egy 
szegény tisztviselőé, akit súlyosan 
érint a kabát elvesztése.

— Életunt tauonc. Almást László 
Unoac, Bocskai-tér 7. szám alatti 
lakos tegnap este öngyilkosságot ki 
síréit meg, a vámospércsi utón a 
laktanya kerítésére felakasztotta ma­
gái. .\z öngyilkossági kísérletet Szat­
mári Imre Homokkert, Domshidy- 
utcai lakos vette észre, kinek ér­
tesítésére a közelben 1 kók levágták 
a kötélről a tanoncot s magához té­
rhették. Almási azért akart meg­
válni az élettől, mert gazdájától 
megszökött s nem mert hazamenni, 
félolmében inkább a halált kereste.

— üj ágyuóriásokkal kísérletez­
nek. Vashingtonhól jelentik. Kz ame­
rikai hadügyi kormány hivatalosan 
közli, hogy kísérletek folynak két 
uj rendszerű 16 hüvelykes ágyúval, 
amely ok Newyork védelmére szol­
gálnának. Ezek az ágyuk minden 
edd;ginél nagyobbak. Lövedéki súlya 
24 m zsa és 30 35 mérföldre ké­
pesek vinni. A szakértők állítása 
szerint ezek az ágyuk Ncwyorkot a 
világ legnagyobb flottájával szem- 

i- meg tudja védelmezni.

második félidő elején 3 : 2 arányban 
vezetett is Kelet. Góllövők : Kautzky, 
Úrik, Szidon egyrészről, Mortin (2) 
és Polanetzky II. másrészről. Kelet 
csapatában Mortin, Fejér, Ökrös, 
Molnár tűntek ki.

kihimezve vagy anélkül készül­
nek. Szőrmentük javításai és ala­
kítása a legújabb modellek után 
készülnek. Szőrmefestést lipcsei 
módszer szerint, bőrkikészítést 
vállalok. Mielőtt bármily szőrme­

darabot vásárol érdeklődjön 
Lipcsei szörmeházában.

Magystrország—Német­
ország 4:1, fehdö 2.0

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
magyar válogatott meglehetősen 
könnyen, fölényesen győzőit, bár a 
csatárok a kínálkozó gólhelyzeteket 
sorra hibázták s a gólokat a német 
védelem súlyos hibájából érték el. 
Góllövők: T-tkács (2) és Szentmik- 
lóssv. Jók voltak különösen Bmm, 
Jenny, Takács és a két Fogl. Zsák 
helyett, mivel nem érezte jól magát, 
Fischer állt kapuba. Braun, Nyúl 
igen rossz volt.

A magyar B) válogatott 
legyőzte Keletet

.Jelentke.nl leket . .**8-8 ’S'“’
délelőtt 8—1-ljf és délutin 3 » or K

Műsor:
Kedden : Árvácska. Operette. B) bérlet. 
Szerdán : Kisasszony feleségein. Operett 

^Csütörtökön : Annuska. Vígjáték. D) bér- 

ll Pénteken : Hunczut a lány. Bemutató. 

Operette. Béiletszünet.
Szombaton: Huncut a lány. Operettet 

D) bérlet. .
Vasárnap délután : Árvácska. Operette.
Vasárnap este : Huncut a lány. Operette. 

Bérletszünet.

Kisasszon/ feleségem
A Csokonai-szinház operetta reper­

toárjában, amelynek ólén Zerkovitz 
és Bus Fekete a lista vezető, a régi 
értékes operetté stilus visszatérését 
jelentette a Kisasszony feleségem 
vasárnap esti felújítása s Lecocqu 
friss, dallamos ötletgazdag muzsikája 
valóságos felüdülés volt az uj pesti 
szerzők számtalan kiadásban és vál­
tozatban hallott melódiái után.

A Csokonai-szinház előadásában 
sajnos nem mindig tudtak érvé­
nyesülni a darab szépségei. Ennek

A DTE nyerte a Hadröi serleget. 
A repülőnap keretében a Hadröá 
serlegért találkozott a DTE és DEAC 
olyan rossz és használhatatlan pá­
lyán, hogy csak a jótékonycél érde­
kében állottak ki. A DTE 5:0 
arányban győzött az erősen tartalé­
kos DEAC felett.

DMTK—DKASE 1:1. Barátságos 
mérkőzés. A DMTK ll-esből sze­
rezte meg a vezetést Rotthmann 
révén, amit a DKASE Korezsi szép 
lövésével egyenlít. Jók voltak Rotth­
mann, Kerekes, Hübner, Bajkai a 
DMTK-ból, Klein, Búk, Kerezsi, 
Sarok a DKASE-bél.

Küzdelem a II. osztályú bajnok­
ságért. Debrecent Postás—Karcagi 
MOVE 0 :0. Egyenlő erők változa­
tos küzdelme. A karcagiak jó benyo­
mást keltettek, a Postások négy 
tartalékkal állottak ki s gólképtelen 
csatázósorukon múlott, hogy nem 
győztek. Az utolsó percben javukra 
megitélt 11-est nem értékesítették. 
Jók voltak Oborzii kapu’, Bonersz- 
bach, a karcagiakból Sas«, Farkas. 
Karcagon KI KSE—Törökszentmik­
lósi TE 2:1. A KIKSE győzelme 
kisebbfajta meglepetés. Négy játékos 
kiállítva. — Kisvárdán a KSE győ­
zött 8:0 arányban a Nyíregyházi 
Postás felett.

Kaiét atlétagárdája harmadik lett a kerü­
leti pontversenyben. Vasárnap volt Buda­
pesten a vidéki atléták küzdelme a kerü­
leti pontversenyben. Első lett Dél, második 
Északnyugat, harmadik Kelet. Kelet atlétái 
közül igen szépen szerepelt Gyulai Gábor 
(MOVE), aki 5000 méteres síkfutásban 
első lett s 16 perc 25 mp. igen jó idő 
alatt kerületi rikordot állított, 15Ú0 méteren 
negyedik lett 4 perc 26‘5 mp. kerületi 
rikord alatt. Jó eredményt ért el Szántó 
400 méteren, ahol 53 mp. cet uj kerületi 
rikordot állított fel. Meglepetés, hogy 100 
m térén vereséget szenvedett 11.8 mp.-cel 
Föidessy Északnyugattól, de legyőzte 
Ottvavt (Dél). Had’házy harmadik lett 400 
méteren 54 8 alatt, Galambos (MOVE) 
negyedik 5000 méteren, ötödik 1500 mé­
teren Budai (Szolnok), harmadik 800 mé­
teren 2 p -rc 6 8 mp. uj kerületi rikorddal, 
Sulydobásban Kirchhoffer harmadik 12'28 
mp.-cel. Stafétában .Kelet (Szántó. Had- 
házy, Király, Buday) második lett Kelet 
atlétagárdája erősen tartalékosán állt ki, 
hiányzott az elsőrendű erők közül, akit 
pedig jó helyezéseket érhettek volna cl 
Wenner sikfutó, Létray, Winkler magas­
ugró, Szabó Gábor diszkoszvezető s ennek 
ellenére is harmadikok lettek.

— Sm moMlátogató liishalála. i 
A Matin jelenti Konstantinápolyból: ' 
Egy sztnirnai mozgoképszinhizban 
tűz ütött ki és 100 néző tüzhalált > 
halt.

— A legnépesebb magyar család. 
Nyíregyházáról jelentik: A nyíregy­
házai jubileumi ünnepségekkel kap­
csolatban vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az Ipartestület 40 éves jubi­
leumi díszközgyűlése volt a városház 
nagytermében, amelyen az ünnepi 
beszédet dr Andor Endre h. állam­
titkár mondta. Délután 3 órakor a 
Faluszövetség a legnépesebb ma­
gyarországi család jutalmazására 
ünnepélyt rendezett a kiállítás te­
rületén. Ez alkalommal Ig.oátz János 
nyiradonyi kondás, aki 16 gyerme­
ket nevelt és mind a 16 él, kapta 
meg az egymillió jutalmat. A ki­
állítást közkivánságra két nappal 
meghosszabbították.

— A felvidéki városokban fel- 
osalatták a képviselőtestületeket. A 
cseh lapok jelentése szerint az ung 
vári városi képviselőtestület felosz­
latása után más nagyobb felvidéki 
városokban, igy Kassán is feloszlat 
ták a városi képviselőtestületet.

— Hötzendoríi Coarád beteg. Bu­
dapestről jelenük: Aggasztó hirek 
terjedtek el az utóbbi napokban 
Hötzendorfl Conrád volt vezérkari 
főnök betegségéről. A tábornagy 
Stayerbau fekszik. Vasárnap az a 
jelentés jött róla, hogy állapotában 
a javulás tartósnak ígérkezik.

— Gyümölcs árusításra is kell 
engedély. Az uj ipartörvény értel­
mében gyümölcs árusításra is kell 
ezentúl engedély. Nem lehet tehat 
mint eddig, hogy például a hentes 
egyszersmind dinnyét, vagy körtét 
is árusított. Ha engedély nélküli 
gyümölcs árusításon valakit rajta 
kapnak, azt százezer koronáig ter­
jedő pénzbírságban marasztalja a 
hatóság.

Kiismert Legolcsóbb 
szőrmeáruk beszerzési 

forrása

LIPCSEI 
SZŐRMÉHEZ
KOHN SÁNDOR szüc»tne»ter 
Debrecen, „Arany Bika“ szálló 
épület mozi bejáratnál.

ban vereséget szenvedett, bár kis 
szerencsével győzhetett is volna. A 

ílápélírüsO 
I FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIK- I kanosokat fixfizetéssel es 
g JUTALÉKKAL. (

Női szőrmebundák mér- 
tékszerint minden szín- 

ben

2,500.0008toi
boák (rókaforma) 
elsőrendű munka

245.000
koronától.

Szőrmék darabonkénti 
eladása. Női és férfi 
báránybőr bekecsek ho­

zott szőrméből is

HIR6K
1924 szeptember 2J (Kedd)

Prot.: Tekla. Kath: Linus.
TőnTPrag űyörgy jeles történetíró ha- 
loU‘ tála Pesten.
„ Halle csillagász Berlinben Levellter 1846 Lancia csillagász figyelmeztetése

utján felfedezi a Neptum bolygót. 

-—^íateorüíógiai intézet jelentése
Hóinkban az időjárásban nem történt 

Ahozás A hőmérséklet általában meg- 
íaK^t2:5 ^kidCöjSán rosszabbodás 

várható.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—l-ig, délután 4 —7-ig. ,
Csokonai színház este fél 8 órakor: Ar- 

VÍGvóev8zertáiak közül éjjeli szolgálatot 
»«iának - Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
S Magyar Korona, Nádor. Csokonai 

Arany János.

Jelentke.nl


6
hhjbufbib

Btlaüiak e* wnsíuJntáirl ktuleníttf».
Cankooai-Minhu

Közkívánatra tűzte ki az igazgatóság 
ma .Átvscska- sláger operettet, G>ön- 
itföesy, Hatasiné, Szilágyi, Unger, Horto- 
bágyi. Markovitssal a főszerepekben 13) 
bérletben.

Szenzációsak lesznek „Huncut a lány'1 
pínleki operetté preii’iére díszletei. A har­
madik felvonásra az igazgatóság egészen 
eiethíi hálókocsi belsejét hozza a szín­
padi*. 

URANIA
K»d4, MipunlM 23-én

A két obsitos “m‘6fe"0'
Csak finoman * "”°-

S»«rds —CeOtörtlk, M«pf«mber 24—25-én

Havai rózsája 5S“(U"ép^U 
Corapfton főn ere piáié vei.

Magyar Nemzeti Banh jelentése 
a d*vt*> • oiyamonról

Dollár 76810—77370, angol Iont 3420(0 - 
346000, hollandi forint 29475— 29735, 
fianda frank 4125-4155, svájci 'rank 
14615-14690, cseh korona 2195—2317, *cí 
390 - 393, lira 3381-3400, dinár 1052 ■ 
1087. osztrák ItoruM 109,95—1(9 65 htlér, 
Napoleon arany — pénz.

TarmOnvíö.-"’Cin z*H«’
A mai terménytőzsdén gyengébb volt az 

irányzat. A búza 2500 korontva! o’cséb- 
bodolt, mig a rozs a világpiaci helyzet­
nek megfelelően drá.ább lett. A malom­
koncentráció nagyobb vásárlásokat esz 
közölt.

Hivatalos árak: .6 kilós tiszavidCi 
búza 415—420, egvéb 412-417,000,. 
78 kilós tiszavidéki búza 425—427 0, 
egyéb 422—425.000, rozs 375-38O.00, 
tak. árpa 390- 410, sörárpa 460—470, 
uj zab 320-400, ó zab 360-370, 
tengert 375— 385, repce 620 — 62», korpa 
230-235.

Péntektől

ZoroésHuru álcsempészek
J'Accase.

vígszínház
teád, tieepumber M-áa Mu»jakine-Cilm

Mindent egy asszonyért
Titkok bá>* ssereplőivsl.

Szerda— CtllOrlOk, •••plemVsr M—SS én 
Radius Paramo ent Ulm

Nyílt tengeren
Jank Holt játékéval.

Fémektől Rax Ic^rsm legújabb filmje

A zendai fogoly tl1,crePíée»7,.í5‘

JOn : > olrsdamvl lorooyllr.

■<öZGRZDF)5ÄG
A debreceni sertésvásár, a kövér 

piacon a felhajtás közepes. 200 da­
rab. Jóminőségü sertés 25 ezer, 
közepes 24—25 ezer, silány 21—24 
ezer korona kilónként élősúlyban. A 
sovány p'áron a felhajtás közepes, 
kereslet kicsi és lanyha, az Arak 
emelkedtek. Hízónak való sertés Ara 
24—30 ezer korona.

Dupuyféle magcsáva
kapható

Tew«, ™. Csanali 3ózsel II. íl.

RTŐZSDE
Ozlettelenség a tőzsdén

(A Hajduföld tudós Hójától.) Ihlet­
te en volt a mai tőzsde i; anyxata 
és az Őrletíelenség hatása alatt a 
nyitási árfolyamok, amelyek nugy- 
jában megfeleltek a legutóbbi zár­
lati nívónak, morzsolódni kezdtek. 
Később bécsi gyengébb hírekre a 
lm y hutás nagyobb méreteket öltött, 
úgy, hogy zárlatig

az Érnívó mintegy 3 százalék­
kal morzsolódott le.

Különösen az utolsó napok favorit 
értékei érezték meg a lanyha irány­
zatot. A tőzsdeidö második felében 
azonban a közlekedési értekek pia­
cából kiindulva, 
kezdődött meg és 
egyrésze megtérült Lec-tengetéskor 
az irányzat gyengülő volt és az 
üzleti tevékenység igen csekély.

kisebb áijavuiás
hí? árvesztések

Magyar korona 0.00 6 8 72.
Zürichi zártat

Newyort 529, London 2361, Milánó 
2317, Párig 28(0 Brüsszel 2610, Prága 
158, Budapest 0.0068'1,, Belgrád 740, 
Bukarest '266, Hollandia 2o3, Vatsó 
102, Berlin 126. Bécs 74.

1J24 szeptember 23

12

2.

16.5 
40 
120

váll
1050

155
29
26

2.5
195
290
185

polg. 80S 
Krausz 
Pannónia 8 
Temesi «2.

2075
4

70.

475

70

(sasaim m

2175
360
175

2000

130 
14'5

Ferencvárosi eertéevásár
Felhajtás 2. 34. Arak : könnyű 26-27 

közép 26 27, nehéz’27—28 e7pr A vasár 
vontatott volt.

TÓCÓSKERT, .MÉHES UTCA 17 SZ. 
ház 300 négyszögöl telekkel, i-zép 
termő nemes gjüiuölc fákkal közbe 
jött családi okok nr'att jutányos 
áron eladó Van rajta 2 szoba 
két konyhából álló cserepes épület, 
értekezni lehet ugyanott a 

tulajdonossal.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok;

..„ói 4J'
Atlantice 25
Boany.agrár 59 
Földhitel 

»z*.
Hermes 
Hungária 
Agrar 
HSztavon.
Lloyd bank

230
125
37

60.
4- 

587 
200 
23.5 
34' 
100
21 

69.
4'

23 
20

ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jets. 
Ker. hitel 
i.uHzámitoló 
Amerikai b. 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Osstr. Hitei 
Kerenk. 1 
Wiener B
Takarékpénztárak

Belvárosi 27.
Lipótvárosi 7 5 
Egyes.fövár. 103 
Magy. Ált. 110 
Moktár 175 
Testi hazai 3340 
Kőbányai 10.5

Biztosítók 
1. Magy. 
Fonoiérc 
M-francia 
Jég- 
Pannoni* 
Pátria

Malmok
Back 
B.-miskolci 
Conoordi* 
Békéscsabai 69 
Első Bpest 124 
lörökszntm 28' 
Gizella 69 
Uuugaria ■ ]n5 
Királymalom 27 
Viktória 2' 7

QtlIZz

gondot
hogy hol szerezzék be olcsón 
ruházati szükségleteiket. — 
Tetőtől talpig ruházkod- 
hatnak az őszi idényre, 
minden elképzelhető ruházati 
cikkben felszerelt, szolidnak 

elismert üzleteinkben

2HÍIHY BiKil OIVÍIT

7.5
10

t 29
162

1215
125

7500
150

2450
70

51
134
38-

irinazdin. 59

Bányák és tegtany 
Bauxittröszt360 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep.tégi» 
Cement 
Scáaz.án 
Kohó 
1st vén 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
A. Kösz. : 
Kerámia', 
Meri szó 1 
Nagybát, 
Salgó 
Sajokonuói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

Nyomdák 
Athenaeum 1 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunosat 
Paliasz 1 
Révai 
Kigler 
Stefaneum 
Ujságüzem 
Vas és gépgyárak 

Bródi vagon 104 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 18 
Flankl 
Ganz D. 
Ganz vili. 
Kistarcssi 
Györffy 
Hoffher 
Kaszat) 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

860
83

13-
o9.

315
855

28
155

1550
53

2710

50 
100 
195 

5. 
130

19 
770

123
8.
80
34
7' 

168 
46 
64

4'25
9.

40
5'

13.25
145

55 
1075

115
2330
1200

35
65

116

7
38
94
9.5

Gép és vai-ut 22.5 
Magyar acél 199 
Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyái 
Palágyt 
Rex 
Rima 
Roessemami 63 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wöruer

Textilipar 
Textil 6.7 
Gyapjumosó 41 
Szövökötő 20 
Goldberger 140 
Győri textil 27 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Ui.to textil

Vegyipar 
Chinoin 
Oanica 
Diana 
Spotlit ui 
Flóra 
Hung. mütr. 104 
Keleti 
Klein és Fia 
Kloti!! 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkétteg 
Labor

Különfélék 
Bárdi 
Boni 
Brassót 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papiri .ur 
F elten

19.
140

25'
60
7.

4.75
145

6, 
5F 
38' 
55 
60 

23.

150
105
64 

208 
365 
8.25

9
95

6.4
128
71

23'
6.

56
36
26
19'5
55

12.25 
58 

340
6'5

17.
40
30 

825

Oyfri bőr 80 
Hangyaipar 18 
Kábel 
Királyautó 
őstermelő 
Gummi 
Német in.
Vasút forg. 160 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió szbtháa 
Szolnoki 4 
Zagy vápái fal 14 
Turul Tear. —

Cukorgyárak 
Dé cukor 
Horvát 
Cukoripar 
Mezőgazd. 
Mezöhegy. 
Stumuiv

Élelmiszer
Cinner 
Fiumei 
Fruktas 
Hslkeresk. 
Szaiauu 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gál és
Alt. Gázrzzó 10. 
AU. Légsa.
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Plőbus 
Várni- vi.i. 
Lámpa

Olajmiiveá 
Marosi petr 87 
Olajipar 65 
Sör és szeszipar 
Baróti 2400
Részv.-Pör 296 
Temem aör 200 
Fővárosi "őr 40 
Gschwiudt 140 
Győri szesz — 
Keglevica 15 
Királynői 85

6
20.

1350
20.
23.
49
60

villamos.

470 
610 
4.3 

675 
50. 
86. 
126

450 
51 

17. 
185

Szálloda, gy. fürdő 
Hungária - 
Royal 
Égisz 
Lige.szr.nl'. 
Schwartzer 
Lukács

Faipar;
Mercurfa 
Cserző 
□haraszti 
Egy. fa 
F uniergyár 
Guttmano 
Hazai 
Honifa 
Körösb 
Kronberger 
Lignum T, 
Hitel fa 
Magy,- Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Jdatomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Ofa uj 
Kézbánya- 
Szlavoms 
Thék 
Nasici 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
tirdőbirt.
Közlekedés.
Adria 
Atlantic» 
Közúti 
Városi 
Búr 
Déli vasul 
Mefter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Aliainvasut 
Tröst

2'
17
14 5 
960 
108
10-
29 •
15- 
49 
20.

8.5
395
3-5
530
82
78

62
80 

190 
57

205
176 
105. 
151
420 
195

Ü-~ZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN

elismert, elsőrendű, meqaizható és szolid
bevásárlási forrás a

Fő üzlet: Rózsa - utca 

í’ók-üzletek a varos minden részében

ül Ugyanott Dupuy-íéle magcsáva kapható ül

mii stiiíi aswr 75000. Mimi talál BOOOa-tői imn u
tilOi [fitt 65000~lÓI. Ie9,o‘csóbban csakis 

Gyerek trikó, férfi és női a Közszükségleti Áruházban 
trikó, fehérneműnk a világon CSAPÓ- UIT C A 9. S Z A M

HilZ, Bika Épülst és

BPOLLO OÍÜflTARU
MAZßflfl, Milliós-utca
s a o k

Raktáraink túlzsúfoltsá­
ga miatt 20 százalékkal 
leszállítottuk árainkat!!

Ezen tényt bizonyítják alant 
jelzett áraink. Saját érdekében 
cselekszik, ha araink jó mi­
nőségéről vételkényszer nél­
kül személyesen meggyőződik

Francia velour kabatra K 
150 ctn ez. angol férfi 
szövet----------- — K

100 cm sz. gyapjú ka­
zán — — — — — K 

110 cm sz. gyapjupup- 
lin--------------------- K

140 cm sz. sötétkék és 
fekete kamgarn ruhára K 

150 cm sz.ragián szö­
vet ---------------- —

160 cm sz. trikóselyem 
100 cm sz trikóselyem 
Francia crepe de chi- 
nek minden színben 

Prima mosó divat fla­
nel —------ ----------

Prima mosó divat bar­
ehet ------ ----------—

Prima tiffon és vászon 
Prima Goldberger kar­
ton — — — — — 

Leg fin 'inabb ing zefir 
Gyapjú kötött kabát 
Kötött divat mellény 
tiszta gyapjú — — 

Glória női és férfi 
esernyők — — — 

Csodaszép fátyol ha­
risnya — — — — 

Finom strapa harisnya 
la vászon női ing — 
la zefir férfi ing — 
R^vid alsó nadrág — 
Hos’zu alsó nadrág—

K
K
K

K

K

K
K

K 
K 
K

K

K

K 
K 
K 
K 
K 
K

240.000

128.000

85.000

105.000

100.000

145,000
160.000

90.000

185.000

55000

44.000
24,060

22.000 
32 090 

265.000

195.000

260.000

60 000 
35.0(10 
60.000 

110.000
65.000 
85.000

.iagy választékban

Tisztviselőknek
külön árkedvezmény
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!! U J ÜZLET !!
Kerékgyártó László 

kézimunka és rövidáru üzlete megnyílt!

szenlanng-uica 6. szám

HaW^UTCaiMWIORI
úri női divat, rövid, fona’ és kézimunka kellékek leg- I 
olcsóbb beszerzési forrása árban és minőségben utolérhetetlen. J|

NAPI ÄRBAN
8 HETI

RÉSZLETRE 
ADOK

vásznat, kanavászt, zefirt, damast, 
grádlit, barchetet, kartont, női és 

férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ
Csapó-u-12. sz. ar udvarban.
II Figyeljünk a cégre II

NMaig Lajos cégnél

Hag/választékban

m
a legolcsóbb III 
napi árakon | 1 S 
beszerezhető | | I

női és férfi ruhaszöí’Bteh, f i - 
hát VBlouroh, Casánoh, fiard b 
teh, Hartonsh, ZephirEh, üá- 
szonneműEh, női, férfi, gyer­
mek harisnyák és mindennemű 
rövid aruk

III B III

Uj ruhaiizlet! PIAC-U- 61 Uj rohaözlet!
Ü SZENT ANNA-UTCÄVAL SZEMBEN !!

Klein és Földes 
férfi-, fiú- és gyermekruhaáruhár* 

ajánlja a legjobb gyapjúszövetekből készült, legkényesebb 

igényeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiú- és gyermekruháit

Már az alanti ár

Fekete és szürke hossz» téli hatjátok
K 1,200.000

Strapaöltönyök különböző színehben
n K 600.000
Barna és fekete bőrkabátok . . •

K 1,200 OOO
divat ragián gyapjúszövetekből . -

K 950 OOO
Jaquet nadrágok
Fiú és gyermek iske la ruhák és téli ka 
bálok nagy választékban a legolcsóbb 

árakon.
Kórjuk cégünkre Qgyelnll

Piac 61 Piac 6t

SZŐNYEGSZÖVŐK
csakis valódi perzsa szinti 

FONALAK. művészi MINTÁK és eredeti 

SZÖVŐSZÉKEKÉI lehet értékes szönye- 
get és gobelint szőni.

Ezek egyedim szakintézete

M A N U S R. T.
Budapest, Vili., Rákóczi-tér 11. szám.

(Küldemények utánvéttel is.) 

Ha nincsen pénze
jöjjön

KÓSERHEZ
PIAC-UTCA 7
hol részletre a legkedvezőbb fizetési feltételek 
mellett vásárolhat vászon, zephir, kai avász, férfi 
és női szövet, bólé-ára, flanelt, barchct, harisnya, 
kötött kabát, azvetterharisnya, paplan és minden 
e szakmába vágó cikket. — E heti reklámkikk 
havasi vászon 20.500 korona.

Cégre tessék vigyázni! ______

Heinz az élei!
Jóruhába járni gondot ad, T
olcsón beszerezni tessék
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
Vá?-üi6Ü Z. S2- (Zenedével szemben).

akban kaphatók

Gummi höpenyEk . . . . . . . . . . . . , •
300.000 K
Rövid téli kabátok szőrmebÉIéssEl.
1,100,000 K
Rövid téli kabátok megállónál . . . .

800 000 K
Bjapju strux bricsvsz nadrágok . .
200 ooo K
280.OOO K

Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások!
olcsóságé hullám 

nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruhaszükségletüket a 

KÖZPONTI FÉRFI és FIURUH AÄRUHÄZB AN 
Hatvan- és Piac-utca sarok) szerzik be. Ahol a legjobb 
legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri szabóosztályon 
rendelésre mérték után készülnek HU

Áraim:
Finom gyapjú öltönyök pantallóval v. bricsesszel 
Mindenféie sportöltönyök — — — — — 
Divatöltönyök — — — — ~ — 
Iskolaruhák minden színben és minőségben 
Fiú téli kabátok — — — — — — ~
Férfi raglínok — — — — — — — —
Fiú raglánok — — — — — — —
Fekete bőrkabátok — — — t— — — —
Sirux briosesz nadrágok — — — — — 

IMikádók szörmebéléssel divatszinekben — — 
Magános nadrágok különböző színben —
Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon 
tisztelt vevőim, akiknek ezldeig ruhát szállítottam 
Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások

1
15% kedvezményben részesülnek II 

Minden öltöny és télili ab áthoz egy saphát ingyen adok!

APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,“ „Debreceni Független Újság,“ „Egyet­
értés,11 Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hírlap“ kiadóhivatalában

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés
Vidámság jeligére levél ment. Miért nem 

válaszol? írjon. 4911

Lakás
3 szobás modern lakást mellékhelyiségek­

kel azonnalra keresek lelépés ellenében. 
Péterfia 83.

Egy szoba, konyhás lakásomat elcserélném 
ráfizetéssel 2 szoba, konyhával, lehető­
leg Csapó részen Cím Csapó 101. Rő- 
fösüzlet. 27g0

2 szobás, konyhás lakás bútorral elutazás 
miatt olc?ón eladó. Ugyanott ebédlő, 
háló eladó és többfé e bútorok. Cím a 
Függetlennél. 455b

Bankiroda, nyílt üzlet főutcán, teljes be - 
rendezéssel, telefonnal, más vállalkozás 
miatt eladó. Cim az Egyetértés kiadó­
ban. 4616

Ktllönbejáratn bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Csapó László vendéglősnél. Szo- 
boszlai ut 3/b. Telefon 5—01. 4615

Azonnali beköltözésre átadok egészséges, 
tágas szoba, konyhát, fáskamarával. Cím 
az Egyetértésnél. 4,12

Kiadó Komlőssi ut 36 alatt egy szoba’ 
konvha, veranda. -- Értekezni Konc- 
Péterfia 30. 2775

4 szobás lakás egész udvarral azonnal át­
adó. Cim az Egyetértésnél, 477‘~

Főtéren bútorozott szoba telefonnal vagy 
anélkül, irodának is alkalmas, kiadó 
Cim a Függetlennél. 4°32

Elcserélem szoba, előszoba, konyha, spei- 
zos lakásom hasonlóval. Nap u. 4 Vil­
lany van. 4784

Buy világos tiszta szobát Írod si helyiség­
nek keresünk a főtéren, lehalőle? 
közelében. Allatkereskedelmi, Bika elő­
csarnok. 4í9b

Budapesti lakásért elcserélem modern 3 
stobás debreceni lakásom. Bővebbet 
Debrecen, Hatvan u. 22. 4478

Egy külön szoba bútorozva kiadó azonnal. 
Értekezni házi gazdánál. Beroaónyi utca 
51. 4818

650000 K-tól
750000 K-tól
780030 K-tól
250000 K tói
850000 K-tól
700000 K-tól
500000 K-tól

1000000 K-tól
110000 K-tól 

100WX10 K-tól
150000 K-tól

1 Egy bútorozott szoba kiadó. Vörösmarty-
| utca 32. Özv. Győrinénél. 4803

" Csinosan bútorozott külörrbejáratu utcai 
zsoba kiadó. Cím a Hajduöld kiadó­

ban. 2784

Aján%
Cnihni*nl/ Tokánál Szent Anna-u. 
r CsJUUl UI» 1, Próbaüveget mindenki­

nek: ajánlok. 137
Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat, át­

húzásokat legolcsóbban készít Ernyő- 
üzem, Sas-u. 3. 2738

Zongoratanárnő tanítványokat váltak 
Jenedében vizsgáztat. — Tisztviselőknek 
nagy kedvezmény. Cim a kiadóban. 2596

Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8., hen- 
cserek. piüssdiványok, matracok állan­
dóan raktáron. Javítások szakszerűen 
készülnek. 2169

Diáksapkák minden színben kaphatók 
Sztbó Jánosnál, püspöki palota. 943 

Tűzifa legolcsóbban beszerezhető Erdélyi 
Tüzifabehozataiinál Fürdő utca 2. 4369

Bőrgarnitúrák, szalonok, komót, vitrin nagy 
választékban (Színház átjáró) butorrak- 
tárban kaphatók. 4555

Középiskolai tanárnő tanítványt vállal. Né­
met órát ad. Értekezni lehet Póterfia 41. 
Délelőtt 11— 12-ig. 3449

Garantált tiszta, faluról hozott párnától! 
kilónként 70.000 korona. Cim a kiadó­
ban. 2720

Hűi kalapok százhúszezer koronától kap­
hatók Kohn Helén kalapszalonjában.
Piac utca 79. 2722

Mindenféle bútorok legolcsóbb beszerzési 
helye Hausner Salamonnál, Simonffy-

■ utca 2/c. 1737
Kristály fehér petroleum literje 4400 kor.

Líndenfeldnél, Dégenfeldtér 7 4490
Tűzhelyek, kályhák, füstcsövek kaphatók 

Bészler és Dávid vaskereskeeéseben. 
Piac-utca 7. 2407

Lakásért magános nőnek vagy férfinak 
teljes kosztol adok. Buday, Bocskay- 

í kert. 2781
Kyngdijas katonai főszámvivő elvállal rak - 

tán, mázsáló vagy ehhez hasonló állást 
biztosítékom van. Cim a kiadóban 4714



?g3wr»’?»

apkihordó

Eladás

Kereslet

ezer kor. részletfizetés mellett is ké­
szítek. Női ruhatagon elkészítése 100 ezer

TEGDES,Péterfia-u. 42

asszonyok
felvétetnek a .Hajduföld" kiadó­
hivatalában III Hl

Ferenc József-ut
(P i a c • u '59

FuvnintM sírkövekből nagyrakfár a Ckb’eceni Mükőgyárban, Fürdő-utca 2 
4J6Ö

Bárványmosalk és cementlapok, batonáruk, 
kutgyürük legolcsóbban kaphatók a 
Debreceni Mükögyárnái, Fürdő-utca 2.

437U
FortlaadceBeat, betonkavics, kátránypapír 

legolcsóbban kapható a Debreceni Mü- 
kőgyárba", Fürdő u ca 2. 4371

faegadl paprika különlegességek állandó 
raktára Lindenfeldnél Dégenfeldtér 7.

4489
•pálbatillt duplaszéles 49,0(0, pepita­

szövet duplaszéles 38,000, Cpe adinek 
duplaszéles 40,000. Quttmannsl, Csapó. 
99. 4476

Hölgyek tfgyetmébo I 1 egujabb divatu an­
gol, francia koez'ümöket, kabátokat, ru­
hákat irléseten készít: Schwartz női di- 
vatterme. Vörösmarthy u. 2. Tisztvise­
lőknek árengedmény. 4543

Keményt* bútorok, hencserek, madracok 
lulányos árban kaphatók. Színház át­

járóban. 4541
Börkeztyük : Glace, szarvas, autilop, kutya­

bőrből. szőrme, bórám. trikó, selyem­
béléssel és bélés nélkül legnagyobb vá­
lasztékban Vitáriusnál, Piac utca 16 A1 
földi palota. Telefon 1014. 4542

Tégla legjobb minőségben, legolcsóbban 
Hortobágy téglagyárnál kapható Szent 
Anna 11 4688

LegjOíb, kgolcsibb, iegdivalostbb cipők 
állandóan kaphatók Almássynál Kos- 
suih-uica 13 4713

Tégla és cserép kikgóstalan minőségben 
minőségben Tóth Sebestyén teglagyá- 
tában kapható. Megbízott Bétus Józstf 
Zöldfa utca 8 40C6

Falus szőnyeg legfinomabb Or ienthal anyag­
ból eredeti művészi tervek alapján 
készült perzsa szőnyegek legismertebb 
és legolcsóbb beszerzési forrása Lőrinc 
műhelye Szoboszlói-ut 11 b, 4631

Fértiizabóknak meglepő olcsó árak mellet, 
fest, tisztit Koncz kelmefestögyára 
Péterfia 30, Arany JánoslO. 2776

Szírek András úri és egyenruhaszabó Szent- 
Anna-utca 1- 2200

5—6 nagy jószágnak őszi legelőt adok. 
Sertést feles tartásra vállalok, Értekezni 
Kígyón. 16. Suba István. 4903

JÓirátU hivatalnok pontos, szorgalma», ál­
lást keres. Cimet kér a Debrecen kiadó­
jába. 4815

Házak, földek, szőlők adás-vételét közve­
títi. Cseley, Egymalom 8. 4922

HyíragJ házai vona ban felejtett kabátomat 
julelom ellenében kérem Miklós-utca 5. 
alatt átadni. 4906

üzlethelyiség kiadó. Szentanna-u. 2. 4908 
Ffilöp lóvérek női divattermébon Péterfia 

44. franci* és angol töltettek a ledele- 
gánsabb kivite'ben, jutányos árban ké­

szülnek. 4919
Legnagyobb választék fényképészeti cik­

kekben Berzéki műtermében, Piac-utca 
38. Lemez eladás darabonként is 4912

Cipőfelsőrészt jutányosán, pontosan készít 
Nagy Lajos utóda Halköz 4. 4779

34 hold birtok b<rbe kiadó Nagycserén.
Egyezkedni lehet Csemete-utca 9. szára 
alatt. 4780

Lisztek, árpa és tengeri dara előnyös ár­
ban. nagyban és kicsinyben állandóan 
kaphatók a Hortobáty malom telepén, 
telepén, loster-utca vegén. 4781

Hortobágyi malomban basájáért min­
denki várakozás nélkül azonnal első­
rendű minőségű őrleményt kap. 4782

Jobb családból való leány elmenne gyer­
mek mellé, ahol családtagul tekintenék, 
csakis közeli vidékre vagy tanyára Cím 
a k adóban. 4783

Egészséges, jólelkü, idősebb bácsi elmenne 
apróbb munkára, esetleg nappalra, vagy 
falura serény fizetésért. Gazdálkodás­
ban jártas. Jártas* jeligére kiadóba. 2786

Jé családból való fiú asztalostanulónak 
ajánlkozik olyan helyre, hol kosztol, 
kvártélyt, mosást kapna. Simon Dezső, 
Kaba. 2747

Tanuló fizetéssel felvétetik Bőr Kálmán 
ftszerüzietében, Csapó-u 39. 4549

ügyei leányt kiszolgálónak, fiút ta nulónak 
keres Kulcsár, Kálv n-téri egyenruházati 
áruüzlete. 2721

óimét bármily mennyiségben vess könyv­
nyomda Piac 69.

Banikttrös kisasszony elsőrendű munkaerőt 
felvesz Parfümerie Ilona, Szent Anna- 
utca 1. 853

Villnnyssereló perfekt önálló munkás azon­
nali belépésre felvétetik. Jelentkezés 
d. u. 5-6 óra között Bika szálló, fél­
emelet 16. 48C9

■ülakatos tanulót felvesz Lókody lakatos 
műhely Daiabos-utca 27 1897

Kongyot, mosottat, bármely mennyiségben 
vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. 
szám.

Géplakatossegéd és tanulók felvétetnek.
Arany János a. 37. Ehrenreichnál. 4549 

•yakorlott fehér varrónő állandó munkára 
felvétetik. Schön Sándor, /Fiac-utca 14 
szám. 4557

•ázkályhát keresek Nagy, Csapó-utca 68, 
Telefon 8—49. 4571

Egy tanu'ó füszerkereskedésbe felvétetik, 
Czabán Nándor, Cegléd-utca 22. 4670

lói szabósághoz kézi lányok felvétetnek 
Hotorán, Csapó-utca 95 4674

Magános idő’ebb nő keres valláskülömb- 
seg nélkül o yan nőt, ki szerény ház­
tartását egyedül végezné. Nyugodt ott­
honra talál, cim postamester Hosszu- 
pályi 4711

Bnzakölcsönt keres ügyfelei részére dr 
Balázs bank, Piac-utca 89. Telefon 143.

4675
Tizennégyéves kisleány bejáró leánynak 

azonnalra keresretik, Balázsné, Darabos­
utca 23. 477 3

Irodának alkalmas helyiséget keresek, le­
hetőleg raktárral, Piac-ulcán a Royaltól 
a Kossuth utcáig. Cim a kiadóban. 4901

Fényképész tanulónak ügyes fiút vagy 
leányt előnyös feltétellel felvesz Berzéki 
műterme Piac utca 38, 4913

Varrni tanu'ó leányok felvétetnek Kovács 
nővérek Péterfia 11. 4819

Kárpitos segéd felvétetik Bika szálloda, 
félemelet 15. 4810

lindenes bejárónő felvétetik Hatvan-u. 1.
1. emeld 31 4911

Szabad majoros kerestetik Bercsényi-u. 7 
4813

Budapestre szobaleány és szakáosnü hosz- 
szabb bizonyítvánnyal kerestetik elsó 
emeletre. Jeletkezhet Széchenyi-utca 1-b 
házfelügyelőnél 4794

Kocsisnak tisztességes emser felvétetik.
Fülöp, Homokkert-utca 121. 4920

Konvención kocsis és majoros, családos 
felvétetik, dr Pécsi, Werböczy-u4 4916 

Vidéki kisebb úri családhoz felveszek 
megbízható ügyes mindenes főzőnőt, 
hetes mellett. Geigerné, 
23.

Utazó állást nyerhet Fodor 
Szent Anna-ulca 2.

Egy jó családból való fiú

Széchenyi-utca 
4917

Testvéreknél, 
4910

4 polgárival 
"hentes tanulónak felvétetik Csapó-utca
37 4795

Kezdő varró és tanulóleány felvétetik — 
Zöldfa u. 8, Utcai lakás

Kereskedő tanuló
vétetik Vojth 
pádtér

Varrólányok,
nek. Lipcsei 
épület.

Kereskedősegéd .
felvétetik. Hatvan utca 22.

Gyakorlott pénztáros kisasszony és segéd 
feleetetik Deutsch Lajosnál. 4799

Keresek jókarban levő járgányt, használt 
kocsit Ajánlatokat Mezőgazdákhoz, 
Hunyadi-é. 4806

Hagy munkásnők fe'vétetnek Kohn Sarolta 
divattermében Piac 58. 1. cm. 4800

Frakk-öltönyt vennék jó karban középtei 
metre Parti, Egyháztér 4801

Asztalos tanuló felvételik fizetéssel Vangor 
asztalosnál Csapó-utca 9 , 4802

Arztalos tanuló felvétetik Vasadi Sirnonffy- 
utca 11 4803

Bejáró leány vagy asszony délutáni órákra 
telvétetik. Pesti utca 69 . 2782

Irodai alkalmazást keres azonnalra jog­
szigorló. Cim a kiadóban. 2785

Fiatal űrt nőt keresek vidéki vendéglőbe, 
kaucióval előnyben. — Cim Független 
Újság.__________ 2708

4005 
> ügyes, megbízható fel- 

füszerkereskedönél Ár-
4904 

tanulók azonnal felvétet- 
szörmeház, B.ka bérhás 

479« 
jó megjelenésű fűszeres 

4798 

Nyomatott a Magyar Nemaeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc» Jóisef-ut 59.

ostümök, selyemruhak, 
női téli kabátok, férfi 
öltönyök, téli kabátok, 
zsakett, vagy smoking

bBlilDOezErpagvhawitOO

Két és fél hold kitűnő fajú szolid,. Apafája 
alatt, hadházi útnál eladó. Értekezni 
Kegyes sirkőraktárban, Piac-utca 58. 
szám, 2704

•Ödön, Pest mellett, Dunamentén 420 négy­
szögöles villatelek eadó Fö'dde , kert­
tel elcserélhető. Bővebbet Iskola-utca 
4. 27,7

Eladó ház Barcsai-telep Gróf Lemingen-u, 
25. szám, egy szoba, konyha beköltöz­
hető lakással. 2715

Hunyadi utca 22. számú ház eladó Érte­
kezni ehet Arany János-ulca 57. sz. 
alatt. 2742

Eladó Nádudvaron 38 katasztrális hold 
föld. Értekezhetni dr Borbély ügyvédnél. 
Sas-u. 3. 4524

Eladó Halápon 16 katasztrális hold föld. 
Értekezhetni dr Borbély ügyvédnél. Sas­
utca 3 4525

4x István ut 26 és 28. szám alatti 3403 
négyszögöl gylimölcsöskert részletekben 
is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 
21. Felvilágosítást ad a Hajduföld kiadó­
hivatala. 262

Eladó ház azonnali beköltözésre 4 szobás, 
modern. Istálló, sütöház, sertésól, 320 
négyszögöl területtel, valamint 1228 
négyszögöl gyümölcsös, 80 nemes fával. 
Epreskert-utca 11/b. szám alatt. 2675

Ebédlő-, háló , konyhaberendezéseket, egyes 
bútordarabokat eladok, veszek, Széche­
nyi utca 8. 2674

Ház — vagyonmegosztás miatt — eladó.
Darabos-utca 16. Értekezhetni Zelinger- 
nél. 4502

Egy teljesen használatlan állapotban lévő, 
uj 43 as barna francia félcipő olcsón el­
adó. Cim a k adóban. 2698

Eladó a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 
28 szám alatti telek beköltözhető lakó­
házzal és 12 különálló gazdasági épü­
lettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, 
fürdőszoba, cselédszoba, konyha, ke- 
mara, nyitott és csukott veranda. A 
telek 5500 négyszögöl,- gyümölcsössel, 
konyhai veteményessel és világos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 
szám alatt 253

Éladó a Vörösmarty-u. 2. sz. ház azonnali 
beköltözéssel 4623

Vályog eladó. Postakert, Gyár-utca 5. 4622 
Eladó amik szalon asztal, etazser és egy 

stelázsi Kossuth-u 16, keresztép. 4682
Eladó gyárilag alakított magánjáró garni­

túra, összes felszereléssel, 8 lóerős. 
Paksy Pál géptulajdonos, Balmazújváros, 
Csegei-ut 17. 4647

Eladó ház Boldogfalva-utca 18 sz„ gazdál­
kodóknak alkalmas.

1 Hagánjáró cséplőgarnitura sürgősen 
Arany János-utca 27, Ehrenreich.

Vadászcsizma, amerikai, gumival 
I Schuller festőnél. Simonlfy 25.

Kápolnási templomban egy férfi

4942
eladó,

4628
eladó, 

4667
_ r____  . és női 

ülés eíadó. Schön, Piac-uica 6, csemege­
üzlet._________________________ 4668

Eladó szőlő a B'dán, a legszebb helyen, 
832 négyszögöl, nagy pajtával, potom 
árért. Értekezni Csapó-utca 16., fény, 
képésznél. 4669

Eladó 1 drb 5 éves Siementháli vörőstarka 
jó fejős tehén, egy lendkerekes szívó- 
nyomó kutszivattyu, egy taposókád, több 
kis boros hordó és egy káposztás 
Széchenyi-ut 21

Féderea uj kocsik többféle eladók 
Gyula kocsigyártó Erzsébet u. 17

Eladó 6 bőrzsák, faágy sodronnyal, 
férfi cipők, Szent Anna 65.

Egy szőlőmorzsoló és bor eladó.Széchenyi- 
utca 1 szám, cipészüzlet, özv. Simonné.

4648
Eladó valódi foxi Kölyök kutyák 5 hetesek.

Értekezni Péterfia-utca 75, a délelőtti 
órákban 4646

Eladé Darabos-utca 23. számú ház sürgő­
sen minden elfogadható árért. 4774

kád, 
2762 
Nagy 
2764 

39-es
4Ú47

iy24szepiember 23.

Egy karikahajós kis Singer varróién »1 
adó a Gambrinusban. 1

Fürdőkád jókarban eladó. Bővebbet sás 
chenyi-u 1. Bádogoeüzlet. 2735 |

Faitiszta gyönyörű simaszörü komondor I
kölyök es pulikölyök champion szitui,' 
tél eladó. Szilágyi, Piac u. 10. 2734

Eladó jókarban levő salgótarjáni dunk 
folytonégó kályha és egy tűzhely 3 ítt. 
tőve . Megtekinthető özv. 3chw*rtz Siti - 
dóriiénál, Csapó 86 . 2688

Eladó Vígkedvű Mihály-utca 41. számú háj
2 szoba, mellékhelyiségei beköltözhető I 

2751 
Eladó hálószoba, ebédlő, szalongarnitura 

szekrény, ágy, sparhert. Varga-utcJ 
26. 2719

Eladó és beköltözhető Boldogfalva-u, 17 
sz. ház. 277t

10 katasztrális hold I. osztályú feketeföld
Kishegyes!-utón Czeizing-telep mellett 
részletekben is eladó. Értekezhetni dr 
dr Jakobovits ügyvéd, Király.utca 4. 8li 
Délután. 4918

Eladó Pacsirta utca 3. számú ház, alkalmat 
akár csaledi akár üzlelnek. Beköltözhető 
lakással. Értekezni ott. 49^

Eladó családi ház. Azonnal beköltözhető.
1100 négyszögöl kertészettel. Kő pont­
hoz közel. Pocta-utca 5. 4900

Szövőállvány félig szőtt szőnyeggel él 
hozzávalóval eladó. Homokkert-u'oa 85, 
szám. 490'2

Bácsi föld eladó. Értekezhetni dr Pée.ú 
ügyvéd irodájában. Verbőczy-utoa 4. 
szám. " 4914

Hagyerdő alatt 8 hold feketehomok eladó.
Értekezhetni dr Pécsi ügyvéd irodájá­
ban, Verböczy utca 4. 4914

Hagyerdő alatt 8 hold feketehomok eladó. 
Értekezhetni dr Pécsi ügyvéd irodájában 
Verbőczbu. 4. 4915

Két utcára nyíló ház, vtrágzó vendéglői 
üzemmel, kitűnő fargalmas helyen, el­
költözés miatt eladó. Cim a Független- 
nél. 4921

ü| alig használt szekér és edy jókarbnn 
levő eke eladó. Csapó utca 26. 48' t

Eladó fúrógép, üllő tengeri daráló, kút­
fúrási szerszám. Téglás-kert, Létai-utci 

20. 481i
Eladó sürgősen egy jó hangú Sunda-féln 

pedálos cimbalom. Homokkert, Dotnn- 
hidy 1. «Iá

Eladók használt hordók, puttón, t iposó- él 
szőlötartó kád. Megtekinthetők hétköz­
nap 9—12 és 2—5-ig. Cim a kiadóhiva­
talban. 4807

Vegyes
Gyűjtő vesz mindennemű régiséget, műtár­

gyat, mesterhegedüt, Szilágyi. Piac utaz 
10. ‘7M

Fővárosi lapok előfizetőinek és hirdetőinek 
figyelmébe I Minden hónapban. vagy 
negyedévben, amikor valamelyik fővárost 
lapot előfizet vagy megújít, ne postán 
fizesse be az összege', hanem nalatn, 
itt nem kell várni és még olcsóbb it, 
mivel a oostaköltséget én fizetem, Hir­
detéseket az összes fővárosi lapokra 
szintén felveszek. Kovács Káro y hírlap­
iroda Piac-utca 42, Pannónia udvarban 
IlA'Ul 2/3^

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Jegygyü'üt, fülbevalót, órát, ékszert leg' 
olcsóbban vásárolhat, javíttathat LieM 
ékszerésznél. Simonffy-u. 1.

Bőröndök, retikülök. finom bőráruk osaki» 
Feuermann bőröndösnél, Piac utoa^^ 
számGazdálkodók! Legjobb és legolcsóbb esW- 
mat csak Horoghnál kaphatnak. • 
2 szám.

Kevés pénzért jó ruhát venni, Véghez 
menni. Vár-u, 2.

Tűzifát pontosan házhoz .szállít f»W 
fakereski.de. Bargit-fordovel 
Telefon 2-80.

Délutánra Írásbeli munkálatok, e1“ kbel)f 
sok. zárlatkészilést vállal ^zle 
irodákban vagy otthoni e*véö£\sJkere- 
irásu, jól számoló munkaerő, Meg« 
séseket »Állami* jel alatt a T 
kiadóba kérek ,

Teleltetésre jószágot vállal ,nc?^I1vlaiok 
szerint dunántúli gazdaság. • (|el 
„Kölked puszta* jeligére a rl,w471í 
kiadóba keretnek

Falaimét válogatottat vesz 15 m 4(J7J 
Lovass, Kossuth utca 2b

Ki vállalna el 5 hónapos, erőteljes *e 
gyermeket szerény díjazás me a 
tásra. Esetiig örökbe adnám. 
kiadóban ■■7?

Kiadja a Hajduföldjapvállalat

fakereski.de

